REFORMA AL REGLAMENTO CODIFICADO DE ESTRUCTURA FUNCIONAL DE LA I. MUNICIPALIDAD DE CUENCA

EL ILUSTRE CONCEJO CANTONAL DE CUENCA

CONSIDERANDO:

Que en la Imprenta Municipal el 30 de marzo de 2004, se expidió el Reglamento de estructura Funcional de la I. Municipalidad de Cuenca – Codificado;

Que el 23 de nombre de 2005, se publicó en la Imprenta Municipal la Reforma al Reglamento codificado de Estructura Funcional de la I. Municipalidad de cuenca, a través de la cual se creo la Unidad Ejecutora de Proyectos de la Municipalidad y la Unidad Ejecutora para el funcionamiento de la “Ventanilla Unica”;

Que en el Art. 1 del Reglamento de Estructura Funcional de la I. Municipalidad de cuenca-Codificado, se establece que el Nivel Asesor puede constituirse por las dependencias que así lo determine el I. concejo Cantonal;

Que el Centro Histórico de Cuenca fu inscrito en la Lista del Patrimonio Cultural de la humanidad el 4 de diciembre de 1999.

Que es indispensable implementar, un adecuado control y manejo de las áreas de valor patrimonial existentes en el cantón Cuenca;

Que es necesario que la I. Municipalidad de cuenca, adecue su estructura organizativa para garantizar la preservación de este legado para las presentes y futuras generaciones;

Que el Plan de Ordenamiento Territorial del Cantón Cuenca prevé la nueva zonificación de la ciudad dentro de la cual el Centro Histórico conjuntamente con el sector de El Ejido conforman la zona 1, en concordancia con lo establecido por la UNESCO en lo referente a la definición de la denominada Zona Tampón;

Que el Instituto Nacional de Patrimonio Cultural mediante Resolución No. 00-05 de fecha 11 de octubre del 2005 ha renovado la delegación al Concejo Municipal del Cantón Cuenca, representado por su Alcalde, para el control de cumplimiento de la Ley de Patrimonio Cultural y su Reglamento General, no solo en el área del Centro Histórico de la Ciudad, sino en todo el Cantón Cuenca, en protección del Patrimonio Cultural Urbano y Arquitectónico.

En uso de las atribuciones que le confiere la ley,

EXPIDE:

La siguiente:  REFORMA AL REGLAMENTO DE LA ESTRUCTURA FUNCIONAL DE LA I. MUNICIPALIDAD DE CUENCA – CODIFICADO, publicado en la Imprenta Municipal el 30 de marzo de 2004.

Art. 1.-  En el Art. 1 del Reglamento que se reforma, a continuación de la “Unidad Ejecutora de Proyectos de la Municipalidad” y la Unidad Ejecutora  para el funcionamiento de la “Ventanilla Única”, inclúyase lo siguiente lo siguiente: “la Dirección de Áreas Históricas y Patrimoniales”.

Art. 2.- A continuación del Artículo 5, agréguese un nuevo Artículo innumerado que diga:

“La Dirección de Áreas Históricas y Patrimoniales tendrá las siguientes funciones:

a) Asesorar, con enfoque interdisciplinario, a la Comisión del Centro Histórico de Cuenca (Comisión de Áreas Históricas) en la formulación de políticas y planes necesarios para un adecuado control y administración de las áreas protegidas.

b) Formular políticas y planes para un adecuado control y administración de los bienes patrimoniales existentes dentro del cantón Cuenca;

c) Diseñar programas y proyectos tendientes a conservar los valores arquitectónicos, históricos y patrimoniales del área declarada Patrimonial de la Humanidad, así como la jurisdicción cantonal;

d) Diseñar y estructurar un sistema de control y administración de las Áreas Históricas y Patrimoniales; que contengan un conjunto de normas y procedimientos orientados a garantizar la protección, restauración y conservación de las edificaciones y demás estructuras consideradas como bienes patrimoniales dentro del cantón.

e) Ejecutar las políticas, programas y proyectos establecidos por la Comisión del Centro Histórico de Cuenca (Comisión de Áreas Históricas).

f) Coordinar permanente con el Instituto Nacional de Patrimonio Cultural

g) Esta Dirección estará conformada por los siguientes Departamentos:

· Departamentos de Asesoría y Control

· Departamentos de Planificación, Diseño Urbano, Proyectos y Presupuestos.

· Departamentos de Investigaciones Históricos, Antropológicas, Arqueológicas y Técnicas en General.

Además contará con una Unidad de Gestión que se encargará de la Promoción, Mantenimientos y Difusión del Patrimonio, en directa relación con la Dirección, y una Comisaría de Áreas Protegidas que trabajará en coordinación con el Departamento de Asesoría y Control”.

Disposición Final: Las Direcciones Financieras y de Recursos Humanos harán los ajustes presupuestarios para el normal funcionamiento de la Dirección de Áreas Históricas y Patrimoniales.

CERTIFICADO DE DISCUSIÓN.: Certificamos que el presente Reglamento Codificado fue conocido y aprobado por el Ilustre Concejo Cantonal en sesión Extraordinaria del 11 de septiembre de 2008.- Cuenca, 16 de septiembre de 2008.

Dr. Paúl Granda López

VICEPRESIDENTE DEL ILUSTRE

CONCEJO CANTONAL

Dr. Alfredo Aguilar Arízaga

SECRETARIO  DEL ILUSTRE

CONCEJO CANTONAL

ALCALDIA DE CUENCA.-  Ejecútese y publíquese.-  Cuenca, 23 de septiembre del 2008.

Ing. Marcelo Cabrera Palacios,

ALCALDE DE CUENCA

Proveyó y firmó el decreto que antecede el Señor alcalde, en cuenca, el 23 de septiembre de 2008.-  CERTIFICO.

Dr. Alfredo Aguilar Arízaga

SECRETARIO DEL ILUSTRE

CONCEJO CANTONAL

