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ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL MIÉRCOLES 16 DE SEPTIEMBRE DE 2020.


ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTÓN CUENCA CELEBRADA EL MIÉRCOLES DIECISÉIS DE SEPTIEMBRE DE DOS MIL VEINTE.  

En la ciudad de Cuenca, el martes dieciséis de septiembre de dos mil veinte, en la sala de sesiones de la Corporación Edilicia, a las dieciocho horas con treinta y un minutos, se instala la sesión extraordinaria del Concejo Municipal del cantón Cuenca, presidida por el Ing. Pedro Palacios Ullauri, Alcalde de Cuenca.

Asisten las y los señores Concejales:
Mgst. Alfredo Aguilar Arízaga, 

Mgst. Omar Álvarez Cisneros,

Abg. Xavier Barrera Vidal,

Arq. Pablo Burbano Serrano,

Lcda. Lorena Carrión, (Concejala Alterna del Mgst.


Iván Abril Mogrovejo,

Dr. Gustavo Duche Sacaquirín,

Mgst. José Fajardo Sánchez, 

Sra. Paola Flores Jaramillo,

Mgst. Fabián Ledesma Ayora, 

PHD Diego Morales Jadán, 

Abg. Roque Ordóñez Quezada, 

Tnlga. Marisol Peñaloza Bacuilima, 

14.   Mgst. Andrés Ugalde Vásquez,

15.   PHD Cristian Zamora Matute.

Ingresa el Concejal Ing. Daniel García, a las 18H35.

Actúa el Secretario del Concejo Municipal del cantón Cuenca, Dr. Fernando Ordóñez Carpio. 

Actúa el Procurador Síndico Municipal, Mgst. José Saud Sacoto.

SEÑOR SECRETARIO: buenas noches señor Alcalde, señores Concejales, señor Alcalde, tenemos el quorum para dar inicio a la sesión.

SEÑOR ALCALDE: buenas noches con todos, es un gusto el poder vernos a los tiempos, aunque sea por un momento. Señor Secretario por favor demos inicio a la sesión.

1.- Conocimiento y resolución sobre el contenido del acta de la sesión extraordinaria del Concejo Municipal del cantón Cuenca celebrada el día jueves 20 de agosto de 2020.

SEÑOR SECRETARIO: en su consideración señor Alcalde, señores Concejales.

SEÑOR ALCALDE: si alguien tiene alguna observación por favor. Alfredo.

MGST. ALFREDO AGUILAR: Señor Alcalde, buenas noches con usted con las compañeras y compañeros Concejales nada más para mocionar que se apruebe el acta señor Alcalde.

DR. GUSTAVO DUCHE: Señor Alcalde, buenas noches con usted con las compañeras y compañeros Concejales para secundar la moción del Concejal Alfredo Aguilar, que se apruebe el acta señor Alcalde.

SEÑOR SECRETARIO: se aprueba por unanimidad y sin observaciones el acta de la sesión del jueves 20 de agosto señor Alcalde y señores Concejales.

El Concejo Municipal del cantón Cuenca, al tratar el punto 1 del Orden del Día, resuelve dar por conocida y aprobada el acta de la sesión extraordinaria del Concejo Municipal del cantón Cuenca celebrada el día jueves 20 de agosto de 2020, sin observaciones. 

2.- Conocimiento y resolución sobre el contenido del acta de la sesión extraordinaria del Concejo Municipal del cantón Cuenca celebrada el día martes 25 de agosto de 2020.

SEÑOR SECRETARIO: en su consideración señor Alcalde, señores Concejales.

INGRESA EL CONCEJAL ING. DANIEL GARCÍA, A LAS 18H35.

SEÑOR ALCALDE: si alguien tiene alguna inquietud por favor.

SRA. PAOLA FLORES: Señor Alcalde, buenas noches con usted con las compañeras y compañeros Concejales que se apruebe el acta señor Alcalde.

SEÑOR ALCALDE: gracias Paolita, se aprueba el acta señor Secretario.

SEÑOR SECRETARIO: se aprueba el acta del martes 25 de agosto sin observaciones y por unanimidad señor Alcalde y señores Concejales.

El Concejo Municipal del cantón Cuenca, al tratar el punto 2 del Orden del Día, resuelve dar por conocida y aprobada el acta de la sesión extraordinaria del Concejo Municipal del cantón Cuenca celebrada el día martes 25 de agosto de 2020, sin observaciones. 

3.- Conocimiento y resolución sobre el contenido del acta de la sesión extraordinaria del Concejo Municipal del cantón Cuenca celebrada el día martes 01 de septiembre de 2020.

SEÑOR SECRETARIO: en su consideración señor Alcalde, señores Concejales.

SEÑOR ALCALDE: si alguien tuviese alguna inquietud por favor. 

MGST. JOSÉ FAJARDO: Señor Alcalde, buenas noches señor Alcalde, compañeras y compañeros Concejales que se apruebe el acta señor Alcalde.

SEÑOR ALCALDE: se aprueba señor Secretario.

SEÑOR SECRETARIO: se aprueba por unanimidad y sin observaciones señor Alcalde y señores Concejales, el acta del martes 1 de septiembre.

El Concejo Municipal del cantón Cuenca, al tratar el punto 3 del Orden del Día, resuelve dar por conocida y aprobada el acta de la sesión extraordinaria del Concejo Municipal del cantón Cuenca celebrada el día martes 01 de septiembre de 2020, sin observaciones.
4.- Conocimiento y resolución sobre el contenido del acta de la sesión extraordinaria del Concejo Municipal del cantón Cuenca celebrada el día jueves 03 de septiembre de 2020.

SEÑOR SECRETARIO: en su consideración señor Alcalde, señores Concejales.

SEÑOR ALCALDE: Roque por favor.

ABG. ROQUE ORDÓÑEZ: Señor Alcalde, buenas noches con usted con las compañeras y compañeros Concejales para salvar mi voto señor Alcalde, no estuve presente en esta sesión.

SEÑOR ALCALDE: Omar por favor.

MGST. OMAR ÁLVAREZ: Señor Alcalde, buenas noches con las compañeras y compañeros Concejales, salvo mi voto señor Alcalde, porque en esta ocasión actuó mi alterna eso nada más señor Alcalde.

SEÑOR ALCALDE: Diego por favor.

PHD DIEGO MORALES: Señor Alcalde, buenas noches con usted con las compañeras y compañeros Concejales salvo mi voto señor Alcalde por que no estuve presente en esa sesión.

MGST. ALFREDO AGUILAR: que se apruebe señor Alcalde.

SEÑOR ALCALDE: Gracias Diego, se aprueba señor Secretario

SEÑOR SECRETARIO: se aprueba con los votos salvados de los señores Concejales, Abg. Roque Ordóñez, Mgst. Omar Álvarez e Ing. Daniel García, sin observaciones señor Alcalde.

SEÑOR ALCALDE: Gracias señores Concejales y a todos por su presencia

El Concejo Municipal del cantón Cuenca, al tratar el punto 4 del Orden del Día, resuelve dar por conocida y aprobada el acta de la sesión extraordinaria del Concejo Municipal del cantón Cuenca celebrada el día jueves 03 de septiembre de 2020, sin observaciones y con los votos salvados de los señores Concejales: Abg. Roque Ordóñez, Mgst. Omar Álvarez e Ing. Daniel García, por no haber estado presentes en dicha sesión.

Termina la sesión a las 18H39.

Ing. Pedro Palacios Ullauri,
Dr. Fernando Ordóñez Carpio,

ALCALDE DE CUENCA.
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