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ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL MARTES 17 DE AGOSTO  DE 2021.


ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTÓN CUENCA CELEBRADA EL MARTES DIECISIETE DE AGOSTO DEL DOS MIL VEINTE Y UNO. 

En la ciudad de Cuenca, el 
martes diecisiete de agosto del dos mil veinte y uno, a las diez horas y dos minutos, se instala la sesión extraordinaria del Concejo Municipal del cantón Cuenca, presidida por el Arq. Pablo Burbano Serrano, Alcalde de Cuenca (Subrogante).
Asisten las y los señores Concejales:
1. Mgst. Iván Abril Mogrovejo,

2. Mgst. Omar Álvarez Cisneros,

3. Abg. Xavier Barrera Vidal,

4. Ing. Jenny Bermeo Mejía, (Concejal Alterna del Mgst.

      Alfredo Aguilar Arízaga),                                             
5. Mgst. José Fajardo Sánchez,

6. Abg. Paola Flores Jaramillo,

7. Ing. Daniel García Pineda,

8. Dra. Norma Guapizaca Juca, (Concejal Alterna del Dr. 
      Gustavo Duche Sacaquirín),

9. Mgst. Fabián Ledesma Ayora,
10. Abg. Roque Ordoñez Quezada,

11. Lcda. Agustina Peñafiel Bermeo, (Concejal Alterna del

      Arq. Pablo Burbano Serrano), 
12. Tnlga. Marisol Peñaloza Bacuilima,

13. Sra. Sua Sari Antunish, (Concejal Alterna del PHD.

      Diego Morales Jadán),                       
14. Mgst. Andrés Ugalde Vásquez,
Ingresa el Concejal PhD. Cristian Zamora Matute a las 10H22.

Actúa el Secretario del Concejo Municipal del cantón Cuenca Subrogante, Dr. Neil Aray Palomeque. 
Actúa la Procuradora Síndica Municipal Subrogante, Mgst. María Cristina León Carvajal. 
Asisten los funcionarios municipales: 
-
Dr. Patricio Ortiz, Director General de Talento Humano.

- Mgst. Juan Carlos Rodríguez, Director General de Control Municipal.

- Arq. Leonel Chica, Director General de Planificación.

Adscritas:

-
Ing. Froilán Salinas, Consejo de Seguridad Ciudadana. 
SEÑOR SECRETARIO: buenas tardes señor Alcalde Subrogante, señores miembros del Concejo bienvenidos a la sesión extraordinaria del Concejo municipal del cantón Cuenca a celebrarse el día martes 17 de agosto del 2021 a partir de las diez horas, siendo la tercera del mes, por parte de Secretaría se deja constancia que existe el cuórum reglamentario para el inicio de la misma, nos encontramos dentro de la hora señalada, con el siguiente orden del día.
1.- CONOCIMIENTO Y RESOLUCIÓN SOBRE EL CONTENIDO DEL ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTÓN CUENCA CELEBRADA EL DÍA JUEVES 17 DE JUNIO DE 2021, EN SU CONSIDERACIÓN SEÑOR ALCALDE SUBROGANTE, SEÑORAS Y SEÑORES CONCEJALES.
ARQ. PABLO BURBANO, ALCALDE SUBROGANTE: gracias señor Secretario Subrogante, nuevamente reiterarles el saludo cordial a todas las compañeras y compañeros Concejales, particularmente a quienes el día de hoy nos acompañan la Lcda. María Augusta Peñafiel, a Normita, Jenny, y Sua que están hoy mismo principalizadas, a todos los compañeros de la corporación municipal de la misma manera una linda jornada bienvenidos todos obviamente el orden del día está a su disposición al ser una sesión extraordinaria, ponemos a consideración de ustedes el primer punto del orden del día, para quien quiera tomar o hacer uso de la palabra por favor en este punto que es de conocimiento y resolución sobre la aprobación del acta, recordarles estaré pendiente del chat para poder darles la palabra en el caso de que así lo requieran, a su consideración compañeros, el primer punto del orden del día, al no tener ninguna intervención compañeros me permito colocar en el chat punto uno, para que se dignen por favor consignar su votación respecto a este punto del orden del día.
SEÑOR SECRETARIO SUBROGANTE: el Concejal Fabián Ledesma si por favor consigna el voto.

Señor Alcalde Subrogante existe votación unánime en este punto, por lo tanto se aprueba el punto uno del orden del día.
EL CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTÓN CUENCA, AL TRATAR EL PUNTO 1 DEL ORDEN DÍA, RESUELVE: DAR POR CONOCIDA Y APROBADA, EL ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTÓN CUENCA CELEBRADA EL DÍA JUEVES 17 DE JUNIO DE 2021, SIN OBSERVACIONES.

2.- CONOCIMIENTO Y RESOLUCIÓN SOBRE EL CONTENIDO DEL ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTÓN CUENCA CELEBRADA EL DÍA MARTES 29 DE JUNIO DE 2021, A SU CONSIDERACIÓN.
ARQ. PABLO BURBANO, ALCALDE SUBROGANTE: gracias señor Secretario de la misma forma compañeros y compañeras Concejales a su consideración este punto en el caso que requieran hacer alguna intervención, al no tener ninguna solicitud de palabra en este punto, me permito colocar punto dos para que se sirvan consignar su voto por favor. 
SEÑOR SECRETARIO SUBROGANTE: señor Alcalde Subrogante se recoge la votación así mismo por unanimidad de todos los participantes en la sesión se aprueba el punto número dos del orden del día.
EL CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTÓN CUENCA, AL TRATAR EL PUNTO 2 DEL ORDEN DÍA, RESUELVE: DAR POR CONOCIDA Y APROBADA, EL ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTÓN CUENCA CELEBRADA EL DÍA MARTES 29 DE JUNIO DE 2021, SIN OBSERVACIONES.

3.- CONOCIMIENTO Y RESOLUCIÓN SOBRE EL CONTENIDO DEL ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTÓN CUENCA CELEBRADA EL DÍA MARTES 06 DE JULIO DE 2021, EN SU CONSIDERACIÓN.
ARQ. PABLO BURBANO, ALCALDE SUBROGANTE: gracias señor Secretario, a su consideración el punto tres del orden del día en el caso de que alguien requiera hacer alguna intervención, al no tener solicitud de palabra gracias Daniel por la moción de que se apruebe, me permito colocar punto tres del orden del día para que se sirvan consignar su voto por favor. 

SEÑOR SECRETARIO SUBROGANTE: señor Alcalde Subrogante se recoge la votación por unanimidad de todos los asistentes a la sesión, se aprueba el punto tres del orden del día.

EL CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTÓN CUENCA, AL TRATAR EL PUNTO 3 DEL ORDEN DÍA, RESUELVE: DAR POR CONOCIDA Y APROBADA, EL ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTÓN CUENCA CELEBRADA EL DÍA MARTES 06 DE JULIO DE 2021, SIN OBSERVACIONES.

4.- CONOCIMIENTO Y RESOLUCIÓN SOBRE EL CONTENIDO DEL ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTÓN CUENCA CELEBRADA EL DÍA MARTES 13 DE JULIO DE 2021, A SU CONSIDERACIÓN.
ARQ. PABLO BURBANO, ALCALDE SUBROGANTE: gracias señor Secretario, de la misma manera compañeras y compañeros a su consideración  el punto cuatro si es que alguien desea hacer alguna intervención, al no haber ninguna solicitud de palabra me permito colocar en el chat punto cuatro para que se dignen consignar su voto por favor. 

SEÑOR SECRETARIO SUBROGANTE: señor Alcalde Subrogante se recoge la votación con 13 votos a favor y dos votos salvados del Mgst. José Fajardo y el Abg. Roque Ordoñez se aprueba el punto cuarto del orden del día.

VOTAN A FAVOR: Mgst. Iván Abril, Mgst. Omar Álvarez, Ab. Xavier Barrera, Ing. Jenny Bermeo, Abg. Paola Flores, Ing. Daniel García, Dra. Norma Guapizaca, Mgst. Fabián Ledesma, Lcda. Agustina Peñafiel, Tnlga. Marisol Peñaloza, Sra. Sua Sari, Mgst. Andrés Ugalde, Arq. Pablo Burbano, Alcalde Subrogante.
RESULTADOS DE LA VOTACIÓN: 13 votos a favor. Salvan el voto los Concejales Mgst. José Fajardo, Abg. Roque Ordoñez.
EL CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTÓN CUENCA, AL TRATAR EL PUNTO 4 DEL ORDEN DÍA, RESUELVE: DAR POR CONOCIDA Y APROBADA, EL ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTÓN CUENCA CELEBRADA EL DÍA MARTES13 DE JULIO DE 2021, SIN OBSERVACIONES.

5.- CONOCIMIENTO Y RESOLUCIÓN, EN SEGUNDO DEBATE, DEL PROYECTO DEL ORDENANZA REFORMATORIA AL ART. 7 DE LA REFORMA, ACTUALIZACIÓN, COMPLEMENTACIÓN Y CODIFICACIÓN DE LA ORDENANZA QUE SANCIONA EL PLAN DE ORDENAMIENTO TERRITORIAL DEL CANTÓN CUENCA: DETERMINACIONES PARA EL USO Y OCUPACIÓN DEL SUELO URBANO PARA INCLUIR  EN LOS SECTORES DE PLANEAMIENTO, CONSTANTES EN EL ARTÍCULO 7, SOBRE “USOS DE SUELO ASIGNADOS A LOS SECTORES DE PLANEAMIENTO:”, CONTANTES EN EL CAPÍTULO III DENOMINADO:  “USOS DE SUELO EN LA CIUDAD; EL USO DE SUELO: “EQUIPAMIENTO COMUNITARIO Y DE INFRAESTRUCTURA DE ALCANCE BARRIAL, PARROQUIAL O CANTONAL:” Y SU MODIFICACIÓN EN EL ANEXO N° 2”. 
SE CONOCERÁ OFICIO NRO. CU-0086-2021 DE FECHA 04 DE AGOSTO DE 2021, SUSCRITO POR EL SEÑOR CONCEJAL ARQ. JOSÉ PABLO BURBANO SERRANO, PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE URBANISMO. SE ANEXA EXPOSICIÓN DE MOTIVOS, PROYECTO DE ORDENANZA Y MÁS DOCUMENTOS DE SOPORTE DE LA REFERIDA ORDENANZA, EN SU CONSIDERACIÓN.
ARQ. PABLO BURBANO, ALCALDE SUBROGANTE: gracias señor Secretario, si es tan amable el Dr. Xavier Barrera nos ha pedido la palabra por favor, Xavier. 
ABG. XAVIER BARRERA: buenos días con todas y todos los presentes, nada más señor Alcalde Subrogante, como corresponde en segundo debate mocionar la metodología y podamos aprobar exposición de motivos desde la exposición de motivos, considerandos, y artículo por artículo luego lo que corresponde a las disposiciones tanto generales, transitorias, final, en este caso solamente la disposición final, pero como lo hemos venido haciendo en esa metodología a fin de que podamos el día de hoy aprobar la metodología y posteriormente la ordenanza, esa era mi moción señor Alcalde Subrogante. 

ARQ. PABLO BURBANO, ALCALDE SUBROGANTE: gracias Xavier, efectivamente siempre hemos por costumbre aprobar la metodología para iniciar el tratamiento en este caso de esta ordenanza reformatoria al artículo 7, si alguno de los compañeros nos ayuda secundando la moción o quiere hacer uso de la palabra estoy pendiente del chat por favor, gracias José, y Omar, señor Secretario procedamos entonces con la metodología que está aprobada para el tratamiento de la presente ordenanza, iniciando por exposición de motivos. 
SEÑOR SECRETARIO SUBROGANTE: si señor Alcalde Subrogante, exposición de motivos en cuatro incisos en su consideración. 
ARQ. PABLO BURBANO, ALCALDE SUBROGANTE: gracias señor Secretario, simplemente como un antecedente para las compañeras que hoy están principalizadas, comentarles que este cambio de uso de suelo obedece a una situación de un emplazamiento de una subestación que la empresa eléctrica está colocando en una zona de la ciudad y que ya fue tratada en primer debate aprobada y obviamente se han pedido algunos informes que son los que constan para tratamiento de segundo debate, si es que alguien tiene a bien hacer uso de la palabra estoy pendiente del chat, a su consideración exposición de motivos, al no haber ninguna intervención me permito colocar en el chat a que se sirvan consignar su voto exposición de motivos por favor. 

SEÑOR SECRETARIO SUBROGANTE: señora Concejal Paola Flores por favor sírvase consignar el voto. 

Señor Alcalde Subrogante, se recoge la votación, nos hacen saber que la señora Concejal Paola Flores se encuentra con algún problema de conexión, en todo caso con la unanimidad de los asistentes en este momento a la sesión se aprueba la exposición de motivos. 

VOTACIÓN EXPOSICIÓN DE MOTIVOS:
VOTAN A FAVOR: Mgst. Iván Abril, Mgst. Omar Álvarez, Ab. Xavier Barrera, Ing. Jenny Bermeo, Mgst. José Fajardo, Ing. Daniel García, Dra. Norma Guapizaca, Mgst. Fabián Ledesma, Abg. Roque Ordoñez, Lcda. Agustina Peñafiel, Tnlga. Marisol Peñaloza, Sra. Sua Sari, Mgst. Andrés Ugalde, Arq. Pablo Burbano, Alcalde Subrogante.
RESULTADOS DE LA VOTACIÓN: 14 votos a favor. No consigna el voto la Concejal Abg. Paola Flores.
SEÑOR SECRETARIO SUBROGANTE: a continuación los considerandos en diecisiete incisos en su consideración.
ARQ. PABLO BURBANO, ALCALDE SUBROGANTE: gracias señor Secretario, de la misma manera compañeros y compañeras Concejales si es que alguien quiere hacer uso de la palabra estaré pendiente al chat, al no tener ninguna solicitud ni uso de palabra me permito colocar en el chat la palabra considerandos, para que se sirvan consignar su voto. 
SEÑOR SECRETARIO SUBROGANTE: señor Alcalde Subrogante, se recoge la votación de igual manera por unanimidad de los asistentes a la sesión se aprueban los considerandos de la presente ordenanza, se deja constancia también que ingresa a la sesión el Concejal Cristian Zamora.
VOTACIÓN CONSIDERANDOS:

VOTAN A FAVOR: Mgst. Iván Abril, Mgst. Omar Álvarez, Ab. Xavier Barrera, Ing. Jenny Bermeo, Mgst. José Fajardo, Ing. Daniel García, Dra. Norma Guapizaca, Mgst. Fabián Ledesma, Abg. Roque Ordoñez, Lcda. Agustina Peñafiel, Tnlga. Marisol Peñaloza, Sra. Sua Sari, Mgst. Andrés Ugalde, PhD. Cristian Zamora, Arq. Pablo Burbano, Alcalde Subrogante. 

RESULTADOS DE LA VOTACIÓN: 15 votos a favor. No consigna el voto la Concejal Abg. Paola Flores.

SEÑOR SECRETARIO SUBROGANTE: en ejercicio de las atribuciones que la ley le confiere a los Concejos Municipales en los artículos 757, literal a, x, y 322 del código orgánico de organización territorial autonomía y descentralización se expide la ordenanza reformatoria al artículo 7 de la reforma, actualización, complementación y codificación de la ordenanza que sanciona el plan de ordenamiento territorial del cantón Cuenca, determinaciones para el uso y ocupación del suelo urbano para incluir en los usos de suelo asignados a los sectores de planeamiento, constantes en el capítulo 3 denominado usos de suelo en la ciudad, el uso de suelo equipamiento comunitario, y de infraestructura de alcance barrial, parroquial o cantonal y su modificación en el anexo 2, titulo primero, objeto y ámbito de aplicación, artículo 1, objeto en su consideración. 
ARQ. PABLO BURBANO, ALCALDE SUBROGANTE: gracias señor Secretario, Cristian bienvenido, de la misma manera a su consideración el artículo uno en el caso de que alguien quiera hacer uso de la palabra, al no existir ninguna solicitud de palabra me permito colocar en el chat, artículo uno para que se sirvan colocar su voto por favor compañeras y compañeros Concejales.
SEÑOR SECRETARIO SUBRROGANTE: señor Alcalde Subrogante, por unanimidad de los asistentes a la sesión se aprueba el artículo 1 de la presente ordenanza.
VOTACIÓN ARTÍCULO 1. 

VOTAN A FAVOR: Mgst. Iván Abril, Mgst. Omar Álvarez, Ab. Xavier Barrera, Ing. Jenny Bermeo, Mgst. José Fajardo, Ing. Daniel García, Dra. Norma Guapizaca, Mgst. Fabián Ledesma, Abg. Roque Ordoñez, Lcda. Agustina Peñafiel, Tnlga. Marisol Peñaloza, Sra. Sua Sari, Mgst. Andrés Ugalde, PhD Cristian Zamora, Arq. Pablo Burbano, Alcalde Subrogante.
RESULTADOS DE LA VOTACIÓN: 15 votos a favor. No consigna el voto la Concejal Abg. Paola Flores. 

SEÑOR SECRETARIO SUBROGANTE: artículo 2, ámbito y aplicación en su consideración.
ARQ. PABLO BURBANO, ALCALDE SUBROGANTE: gracias señor Secretario de la misma manera, en el caso de que alguien requiera hacer uso de la palabra, estoy atento al chat, al no tener ninguna solicitud de palabra me permito colocar, artículo 2 para que se sirvan consignar su voto por favor. 
SEÑOR SECRETARIO SUBROGANTE: señor Alcalde Subrogante se recoge la votación por unanimidad de los presentes en la sesión se aprueba el artículo 2 de la presente ordenanza.
VOTACIÓN ARTÍCULO 2: 

VOTAN A FAVOR: Mgst. Iván Abril, Mgst. Omar Álvarez, Ab. Xavier Barrera, Ing. Jenny Bermeo, Mgst. José Fajardo, Ing. Daniel García, Dra. Norma Guapizaca, Mgst. Fabián Ledesma, Abg. Roque Ordoñez, Lcda. Agustina Peñafiel, Tnlga. Marisol Peñaloza, Sra. Sua Sari, Mgst. Andrés Ugalde, PhD Cristian Zamora, Arq. Pablo Burbano, Alcalde Subrogante.
RESULTADOS DE LA VOTACIÓN: 15 votos a favor, se aprueba la el artículo 2. No consigna el voto la Concejal Abg. Paola Flores.

SEÑOR SECRETARIO SUBROGANTE: artículo 3, cumplimiento en su consideración.

ARQ. PABLO BURBANO, ALCALDE SUBROGANTE: gracias señor Secretario, a su consideración el articulo 3 en el caso de que alguien quiera hacer uso de la palabra, compañeros y compañeras Concejales, de la misma manera me permito colocar articulo 3 a que se dignen por favor consignar su votación.

SEÑOR SECRETARIO SUBROGANTE: señor Alcalde Subrogante se recoge la votación por unanimidad de los asistentes a la sesión se aprueba el artículo 3 de la presente ordenanza.

VOTACIÓN ARTÍCULO 3: 

VOTAN A FAVOR: Mgst. Iván Abril, Mgst. Omar Álvarez, Ab. Xavier Barrera, Ing. Jenny Bermeo, Mgst. José Fajardo, Ing. Daniel García, Dra. Norma Guapizaca, Mgst. Fabián Ledesma, Abg. Roque Ordoñez, Lcda. Agustina Peñafiel, Tnlga. Marisol Peñaloza, Sra. Sua Sari, Mgst. Andrés Ugalde, PhD Cristian Zamora, Arq. Pablo Burbano, Alcalde Subrogante. 

RESULTADOS DE LA VOTACIÓN: 15 votos a favor. No consigna el voto la Concejal Abg. Paola Flores. 

SEÑOR SECRETARIO SUBROGANTE: a continuación disposiciones reformatorias primera en su consideración. 

ARQ. PABLO BURBANO, ALCALDE SUBROGANTE: a su consideración la disposición reformatoria primera, Xavier por favor. 

ABG. XAVIER BARRERA: señor Alcalde Subrogante esta es una ordenanza reformatoria y por técnica legislativa lo que corresponde es incorporar en los propios artículos precisamente de los textos que se van a reformar, no es adecuado para la técnica legislativa que una ordenanza reformatoria contenga en la parte del objeto la parte de su contenido disposiciones reformatorias, pues ya su propio nombre indica que esta ordenanza tiene como objeto reformar los artículos que se requieren para efectivamente dar paso a la solicitud de la Empresa Eléctrica, por tanto voy a subir al chat los textos correspondientes mocionando que a partir de ahora se elimine la disposiciones reformatorias, y las tres disposiciones reformatorias pasen a ser artículo 4, artículo 5, y artículo 6, voy a subir al chat lo que corresponde al artículo 4 señor Alcalde Subrogante.
ARQ. PABLO BURBANO, ALCALDE SUBROGANTE: gracias Xavier, para que desde Secretaría se tome nota al cambio mocionado por el Concejal Xavier Barrera, esto es eliminar la palabra disposiciones reformatorias, y en vez de la palabra primera se empiece a numerar como artículo 4 y los subsiguientes con el mismo texto y contenido de la disposición reformatoria primera, entiendo que ahí no hay ningún cambio simplemente es el cambio primera por artículo 4, a su consideración la moción planteada por el Concejal Xavier Barrera si es que alguien desea mocionar o secundar la moción planteada, gracias Marisol y Daniel una vez que ha sido mocionado y planteado y secundado el cambio me permito colocar en el chat actual artículo 4, para que se dignen por favor consignar su votación.

SEÑOR SECRETARIO SUBROGANTE: señor Alcalde Subrogante por unanimidad de los asistentes a la sesión se aprueba el actual artículo 4, anterior disposición reformatoria primera.

VOTACIÓN ARTÍCULO 4: 

VOTAN A FAVOR: Mgst. Iván Abril, Mgst. Omar Álvarez, Ab. Xavier Barrera, Ing. Jenny Bermeo, Mgst. José Fajardo, Ing. Daniel García, Dra. Norma Guapizaca, Mgst. Fabián Ledesma, Abg. Roque Ordoñez, Lcda. Agustina Peñafiel, Tnlga. Marisol Peñaloza, Sra. Sua Sari, Mgst. Andrés Ugalde, PhD Cristian Zamora, Arq. Pablo Burbano, Alcalde Subrogante. 

RESULTADOS DE LA VOTACIÓN: 15 votos a favor. No consigna el voto la Concejal Abg. Paola Flores.

SEÑOR SECRETARIO SUBROGANTE: a continuación artículo actual 5, anterior disposición reformatoria segunda en su consideración. 

ARQ. PABLO BURBANO, ALCALDE SUBROGANTE: gracias señor Secretario, en la misma línea entiendo que el Concejal Xavier Barrera nos ha solicitado igual ir colocando el mismo texto del contenido de la anterior disposición reformatoria segunda como actual artículo quinto, gracias Xavier y Daniel está mocionado y secundado el actual artículo 5, me permito colocar en el chat para que se sirvan consignar su voto compañeros y compañeras Concejales. 
SEÑOR SECRETARIO SUBROGANTE: señor Alcalde Subrogante por unanimidad de los asistentes a esta sesión se aprueba el actual artículo 5, anterior disposición reformatoria segunda.

VOTACIÓN ARTÍCULO 5: 

VOTAN A FAVOR: Mgst. Iván Abril, Mgst. Omar Álvarez, Ab. Xavier Barrera, Ing. Jenny Bermeo, Mgst. José Fajardo, Ing. Daniel García, Dra. Norma Guapizaca, Mgst. Fabián Ledesma, Abg. Roque Ordoñez, Lcda. Agustina Peñafiel, Tnlga. Marisol Peñaloza, Sra. Sua Sari, Mgst. Andrés Ugalde, PhD Cristian Zamora, Arq. Pablo Burbano, Alcalde Subrogante. 

RESULTADOS DE LA VOTACIÓN: 15 votos a favor. No consigna el voto la Concejal Abg. Paola Flores. 

SEÑOR SECRETARIO SUBROGANTE: a continuación actual artículo 6, anterior disposición reformatoria tercera, en su consideración.

ARQ. PABLO BURBANO, ALCALDE SUBROGANTE: gracias señor Secretario, en la misma línea entiendo que el Concejal Xavier Barrera subirá el texto del actual artículo 6 para ponerlo a su consideración, entiendo que Xavier esta con algún inconveniente, en todo caso compañeros y compañeras Concejales el cambio que estamos haciendo como ustedes tienen conocimiento es colocar artículo 6, en vez de la palabra tercera, y el texto del contenido del artículo en mención es el mismo, Daniel que haga uso de la palabra nos comenta Xavier que no puede subir el texto pero que concuerda con lo manifestado por mí, para que desde Secretaría se recoja de esa manera la moción del compañero Xavier Barrera, Daniel por favor haga uso de la palabra. 

ING. DANIEL GARCIA: buenos días, gracias señor Alcalde Subrogante, un saludo a los compañeros y compañeras Concejales a los amigos del GAD municipal y a toda la ciudadanía que nos observa este momento que estamos en esta sesión, de acuerdo con lo que usted manifiesta y con lo que también propuso el compañero Xavier Barrera, del artículo 6, pero yo quisiera compañeros Concejales también poner a consideración de ustedes que luego de los literales a, b, c, d, y e, también sea uno de los requisitos ya que para otros proyectos creo que también se debería cumplir con un proceso de socialización, sobre todo la gente de los sectores en los cuales se vaya a construir este nuevo tipo de otros proyectos de este mismo tipo, entiendo que la Empresa Eléctrica desde siempre se ha caracterizado por cumplir con todos estos procesos, lo han venido haciendo de la mejor manera pero creo que también sí debe quedar en la ordenanza porque la gente no se va a oponer a este tipo de obras que son de beneficio para diferentes sectores y gran porcentaje de la ciudadanía de nuestro cantón, pero si debe haber un proceso para que ellos sepan que proyecto se va a construir y que no tengamos incomodidades o reclamos de la ciudadanía, yo he preparado un pequeño texto nada más que se lo podría incluir y que quisiera ponerlo a consideración compañeros del Concejo Cantonal, si ustedes me permiten señor Alcalde Subrogante este sería el texto, nada más adicionarle luego de los literales que están ya en el artículo 6 que sería este momento, gracias señor Alcalde por darme la palabra.
ARQ. PABLO BURBANO, ALCALDE SUBROGANTE: a usted Daniel, si desde Secretaría se dignan dar lectura a la propuesta entiendo que el Concejal Xavier Barrera al ser el proponente deberá acogerla para poder incluirla y creo que es muy pertinente además, Marisol secunda lo planteado por el Concejal Daniel García, por favor señor Secretario si damos lectura al literal f, que se incluiría en el actual artículo 6.
SEÑOR SECRETARIO SUBROGANTE: sí señor Alcalde Subrogante se toma nota por parte de Secretaría la inclusión del literal f, a este artículo actual 6, que dice contar con proceso de socialización del proyecto dirigido a los líderes, lideresas y moradores del sector.
ARQ. PABLO BURBANO, ALCALDE SUBROGANTE: gracias señor Secretario, Xavier como proponente estaría de acuerdo, gracias, me permito con esta inclusión compañeras y compañeros Concejales entonces colocar actual artículo 6, con la modificación, la inclusión del literal f, para que se dignen consignar su voto por favor.

SEÑOR SECRETARIO SUBROGANTE: señor Alcalde Subrogante por unanimidad de los asistentes a la sesión con la inclusión del literal f se aprueba el actual artículo 6, anterior disposición reformatoria tercera.
VOTACIÓN ARTÍCULO 6: 

VOTAN A FAVOR: Mgst. Iván Abril, Mgst. Omar Álvarez, Ab. Xavier Barrera, Ing. Jenny Bermeo, Mgst. José Fajardo, Ing. Daniel García, Dra. Norma Guapizaca, Mgst. Fabián Ledesma, Abg. Roque Ordoñez, Lcda. Agustina Peñafiel, Tnlga. Marisol Peñaloza, Sra. Sua Sari, Mgst. Andrés Ugalde, PhD Cristian Zamora, Arq. Pablo Burbano, Alcalde Subrogante. 

RESULTADOS DE LA VOTACIÓN: 15 votos a favor. No consigna el voto la Concejal Paola Flores.

SEÑOR SECRETARIO: a continuación disposición final en su consideración. 

ARQ. PABLO BURBANO, ALCALDE SUBROGANTE: gracias señor Secretario, de la misma manera si alguien quiere hacer uso de la palabra en este punto estaré pendiente al chat, al no tener solicitud de palabra me permito colocar en el chat disposición final que se sirvan consignar su voto por favor, señor Secretario nada más tomar en consideración en la aprobación de la disposición final, lo colocado por el Concejal Xavier Barrera, esto es que entrará en vigencia a partir de su publicación para que quede completo el texto de la disposición final, esto para que quede constando el acta por favor. 
SEÑOR SECRETARIO SUBROGANTE: listo señor Alcalde Subrogante, se recoge entonces la sugerencia del señor Concejal Xavier Barrera para incorporarla en esta disposición final, por unanimidad de los asistentes a la sesión se aprueba la misma, con lo que se aprueba en segundo debate la ordenanza reformatoria al artículo 7 de la reforma, actualización, complementación y codificación de la ordenanza que sanciona el plan de ordenamiento territorial del cantón Cuenca, determinaciones para el uso y ocupación del suelo urbano para incluir en los usos de suelo asignados a los sectores de planeamiento constantes en el capítulo 3, denominado usos de suelo en la ciudad, el uso de suelo, equipamiento comunitario y de infraestructura de alcance barrial, parroquial o cantonal y su modificación en el anexo número 2, por lo cual señor Alcalde Subrogante señoras y señores Concejales aprobada en segundo debate la presente ordenanza, se concluye la sesión al no existir más puntos en el orden del día, muchas gracias. 

VOTACIÓN DISPOSICIÓN FINAL: 

VOTAN A FAVOR: Mgst. Iván Abril, Mgst. Omar Álvarez, Ab. Xavier Barrera, Ing. Jenny Bermeo, Arq. Pablo Burbano, Mgst. José Fajardo, Ing. Daniel García, Dra. Norma Guapizaca, Mgst. Fabián Ledesma, Abg. Roque Ordoñez, Lcda. Agustina Peñafiel, Tnlga. Marisol Peñaloza, Sra. Sua Sari, Mgst. Andrés Ugalde, PhD Cristian Zamora, Arq. Pablo Burbano, Alcalde Subrogante. 

RESULTADOS DE LA VOTACIÓN: 15 votos a favor. No consigna el voto la Concejal Abg. Paola Flores. 

ARQ. PABLO BURBANO, ALCALDE SUBROGANTE: gracias señor Secretario, con esto daríamos por terminada la sesión, no antes sin volver a reiterar el agradecimiento particularmente a las compañeras que hoy nos acompañan, un abrazo a todos. 

EL CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTÓN CUENCA, AL TRATAR EL PUNTO 5 DEL ORDEN DÍA, RESUELVE: “DAR POR CONOCIDO Y APROBADO, EN SEGUNDO DEBATE, EL PROYECTO DE ORDENANZA REFORMATORIA AL ART. 7 DE LA REFORMA, ACTUALIZACIÓN, COMPLEMENTACIÓN Y CODIFICACIÓN DE LA ORDENANZA QUE SANCIONA EL PLAN DE ORDENAMIENTO TERRITORIAL DEL CANTÓN CUENCA: DETERMINACIONES PARA EL USO Y OCUPACIÓN DEL SUELO URBANO PARA INCLUIR  EN LOS SECTORES DE PLANEAMIENTO, CONSTANTES EN EL ARTÍCULO 7, SOBRE “USOS DE SUELO ASIGNADOS A LOS SECTORES DE PLANEAMIENTO:”, CONTANTES EN EL CAPÍTULO III DENOMINADO:  “USOS DE SUELO EN LA CIUDAD; EL USO DE SUELO: “EQUIPAMIENTO COMUNITARIO Y DE INFRAESTRUCTURA DE ALCANCE BARRIAL, PARROQUIAL O CANTONAL:” Y SU MODIFICACIÓN EN EL ANEXO N° 2”. 

Termina la sesión a las 10H48.
Arq. Pablo Burbano Serrano,       Dr. Neil Aray Palomeque.
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