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ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL JUEVES 17 DE JUNIO DEL 2021.


ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTÓN CUENCA CELEBRADA EL JUEVES DIECISIETE DE JUNIO DEL DOS MIL VEINTE Y UNO. 

En la ciudad de Cuenca, el 
jueves diecisiete de junio de dos mil veinte y uno, a las quince horas con dos minutos, se instala la sesión extraordinaria del Concejo Municipal del cantón Cuenca, presidida por el Ing. Pedro Palacios Ullauri, Alcalde de Cuenca.

Asisten las y los señores Concejales:

1. Mgst. Omar Álvarez Cisneros,

2. Abg. Xavier Barrera Vidal,

3. Arq. Pablo Burbano Serrano,

4. Lcda. Lorena Carrión, (Concejala Alterna del Mgst. 


Iván Abril Mogrovejo),

5. Dr. Gustavo Duche Sacaquirín,

6. Mgst. José Fajardo Sánchez,

7. Abg. Paola Flores Jaramillo,

8. Ing. Daniel García Pineda,

9. Mgst. Fabián Ledesma Ayora,

10. Tnlga. Carolina Martínez Ávila, Concejala Alterna del 


PHD Cristian Zamora Matute),

11. PHD Diego Morales Jadán,

12. Tnlga. Marisol Peñaloza Bacuilima,

13. Mgst Andrés Ugalde Vásquez.

INGRESAN LOS CONCEJALES: Abg. Roque Ordoñez Quezada, a las 15H05; y la Ing. Jenny Bermeo Mejía, (Concejala Alterna del Mgst. Alfredo Aguilar Arízaga), a las 15H06.

Actúa el Secretario del Concejo Municipal del cantón Cuenca, Mgst. Eduardo Koppel Vintimilla. 

Actúa el Procurador Síndico Municipal, Mgst. José Saud Sacoto.

Asisten los funcionarios municipales: 

- Sr. Iván Egues, Director General Administrativo,

-  Arq. Silvia Urgilés, Directora General de Avalúos y Catastros,
- Lcda. Simone Andrade, Directora General de Desarrollo Social y Productivo,

- Mgst. Patricio Abad Novillo, Director General Financiero,

- Cap. Paúl Delgado, Comandante General de la Guardia Ciudadana.

- Dr. Patricio Ortíz Tobar, Director General de Talento Humano.

- Mgst. Juan Pablo Carpio, Director General de la Unidad Ejecutora.
ADSCRITAS:

- Lcda. María Cristina León, Directora Ejecutiva de la Fundación Turismo para Cuenca.

SEÑOR SECRETARIO: buenas tardes señor Alcalde, señoras y señores Concejales, bienvenidos todos a la sesión extraordinaria de Concejo Municipal del cantón Cuenca, a celebrarse el día jueves diecisiete de junio de dos mil veinte y uno a partir de las quince horas, es la cuarta del mes. Se constata el quórum de rigor, existe quórum señor Alcalde, con el siguiente orden del día.

1.- Conocimiento del Memorando Nro. MEMO-ALCALDIA-0040-2021 de fecha 11 de mayo de 2021, suscrito por el Señor Alcalde de Cuenca, Ing. Pedro Palacios Ullauri, relacionado con la autorización del traspaso de asignaciones presupuestarias de conformidad a lo establecido en el artículo 258 del COOTAD. Se conocerá el Oficio Nro. DGF-0519-2021 de fecha 10 de mayo de 2021, suscrito por el señor Director General Financiero. Se adjunta documentación de soporte del referido punto.

SEÑOR ALCALDE: muchas gracias señor Secretario, nuevamente reiterando un saludo cordial a quienes se han incorporado en estos últimos segundos, un abrazo fraterno especialmente a quienes se han principalizado, entenderé que tal vez alguien desde la Dirección Financiera nos podría comentar, aunque en el archivo adjunto, especialmente en el Excel está establecidos los traspasos, pero me parece que tenemos desde la dirección Financiera para que por favor podamos tener una explicación, gracias.
COORDINADORA FINANCIERA: buenas tardes señor Alcalde, buenas tardes con todos los presentes, comenzamos con el traspaso solicitado por la Dirección General Administrativa, con oficio DGA-0983-2021, suscrito por el señor Iván Rodrigo Egues Moreno, Director General Administrativo, solicita los siguientes traspasos, por un monto total de 105 mil dólares, como pueden ver, de las diferentes cuentas que han sido afectadas y se mantiene la asignación de 2 millones 272 mil 807 dólares, para la Dirección General Administrativa.

La siguiente dirección es la de Talento Humano, con memorando MEMO-DGTH-0269-2021, suscrito por el Dr. Julio Patricio Ortíz Tobar, Director General de Talento Humano, solicita los siguientes traspasos, por un valor total de 40 mil dólares, en estas dos cuentas, manteniendo el presupuesto de 280 mil dólares.

La siguiente dirección es la de Desarrollo Social y Productivo, con oficio DGDSP-0849-2021, suscrito por la Lcda. Simone Margot Andrade Guambaña, Directora General de Desarrollo Social y Productivo, solicita los siguientes traspasos por un valor total de 10 mil dólares, en estas cuentas y manteniendo el presupuesto asignado de 20 mil dólares.

Y por último tenemos el traspaso solicitado por la Dirección General de Control Municipal con oficio DGCM-1675-2021, suscrito por el Arq. Juan Carlos Rodríguez Rivera, Director General de Control Municipal, solicita un traspaso por el valor total de 19 mil dólares, manteniendo el presupuesto de 222 mil 118 dólares, este traspaso se puede dar porque está dentro del mismo programa, eso es lo que podemos presentar desde la dirección señor Alcalde.
INGRESA A LA SESIÓN EL CONCEJAL ABG. ROQUE ORDÓÑEZ, A LAS 15H05.

SEÑOR ALCALDE: por favor si alguien tiene alguna duda me deja saber, muchísimas gracias por la exposición, al no haber inquietudes, tengan la bondad de consignar la votación.

ING. DANIEL GARCÍA: señor Alcalde, buenas tardes, yo había solicitado la palabra si me permite.

SEÑOR ALCALDE: claro, con mucho gusto, yo había indicado si es que alguien solicitaba el uso de la palabra, para que podamos estar un poco atentos, tenga la bondad Concejal García.

SEÑOR SECRETARIO: sí, justamente le puse antes que usted ponga la votación. Gracias señor Alcalde, un saludo a usted y a los compañeros y compañeras concejales, simplemente quisiera una explicación sobre las partidas de traspaso en lo que ha solicitado el señor Director de Control Municipal, he revisado que es para lo que es la difusión de la ordenanza que aprobamos el mes de octubre en beneficio de las parroquias rurales sobre los cauces y cunetas, pero aquí lo que se puede observar es que se manifiesta que se va a firmar un convenio, no sé señor Alcalde si nos podrían, solo explicar, porque estamos muy interesados en que ese proceso siga adelante y sobre todo algunos compañeros de las juntas parroquiales, esta semana en el caso de la parroquia Nulti, ellos ya nos han manifestado, quieren aplicar la ordenanza que nos parece muy bien, porque para eso nosotros aprobamos y que se pueda aplicar y sobre todo que los amigos de Control, Planificación, Gobernabilidad, puedan llevar adelante ese trabajo conjuntamente con los GAD parroquiales, algo que me llama la atención, pero parece que la compañera algo mencionó, es que se cambia la disminución de la partida 7.3.31.3.06.05.01 pero hay un traspaso con la partida 8.3.31.4, no sé si coinciden las familias de las partidas, porque en anteriores ocasiones hemos visto que cuando no coincide no se puede hacer el traspaso, eso nada más señor Alcalde y si nos podrían explicar el tema de este convenio que se va a llevar adelante, nada más, muchas gracias
INGRESA A LA SESIÓN LA CONCEJALA ALTERNA ING. JENNY BERMEO MEJÍA, A LAS 15H05.

SEÑOR ALCALDE: con mucho gusto, si es que alguien de la dirección puede darnos un poco más de detalles, específicamente en este traspaso de Control Municipal y desde la parte financiera veo que obviamente hay un tema dentro de la misma dirección, pero obviamente como se ha indicado este tema de traspasos tienen que ser de la misma familia. Por favor.
DIRECTOR GENERAL FINANCIERO: buenas tardes señor Alcalde, buenas tardes señoras y señores Concejales, un gusto poderles saludar, un gran abrazo de agradecimiento hacia todos ustedes, en función de lo que expresa el señor Alcalde, con relación a la sección octava de los traspasos de crédito, el artículo 256 que complementa en este caso ya que es disponible dentro de una misma área, programa o subprograma, estamos generando el cumplimiento en ley para poder compensar dentro del mismo programa los requerimientos necesarios que ha pedido, en este caso la dirección, que procedamos en ley y de acuerdo a los estamentos que regulan para en este caso, con el oficio DGCM-1675-2020, suscrito por el Arq. Juan Carlos Rodríguez, corresponda en este caso al estudio y diseño, por el cual estaba compensando lo que sería la disminución en la cuenta 8.3 de maquinarias y equipos, por las necesidades que manifestaron cada uno de los actuantes, en este caso Control Municipal, de requerirse esta necesidad, eso es cuanto puedo expresarle desde la dirección de Control Municipal y cualquier aspecto más específico, la dirección de Control podría dar alguna característica especial, pero básicamente es la compensación que nos faculta la ley y que de esta forma más bien en función de requerimiento de la gestión institucional, eso señor Alcalde, señoras y señores Concejales.
SEÑOR ALCALDE: gracias Patricio por estar presente, más bien otra vez un abrazo muy fuerte para ti, un abrazo solidario, Dios les dé la fortaleza a la familia para sobre llevar estos momentos tan difíciles. Por favor Concejala Flores.

ABG. PAOLA FLORES: gracias señor Alcalde, un saludo para usted y los y las compañeras Concejales, para ir aclarado un tema que dentro de la Dirección de Desarrollo Social, de los traspasos que se hacen dentro de la misma familia, en qué consistiría el tema del incremento, porque aquí hay un incremento de 5 mil dólares en temas de medicamentos, ya que nosotros contamos con Acción Social Municipal, quienes son encargados de dar estos medicamentos gratuitamente a la población en situación de vulnerabilidad, eso quisiera que la Directora de Desarrollo Social nos pueda aclarar por favor señor Alcalde.
SEÑOR ALCALDE: con mucho gusto, no sé si está conectada por favor o para que pueda conectarse o alguien de la dirección que pueda dar la explicación pertinente a esta inquietud. Como recordarán, no todos los directores y gerentes están conectados para no saturar la sesión o la sala, entonces denme un segundo para ver si alguien de la dirección pueda estar o sino por favor para que desde Secretaría se puedan poner en contacto con Desarrollo Social. Concejal García.
ING. DANIEL GARCÍA: señor Alcalde no quería dejar pasar la oportunidad para sumarme a sus palabras, al compañero, al Director Financiero, al Ing. Patricio Abad, por su lamentable pérdida en su familia, de igual manera señor Alcalde también un saludo y un abrazo a nuestro compañero Gustavo Duche, sabemos que está un poco delicado de salud, le vemos que está conectado, pero mucha fuerza Gustavo, estamos contigo en esta situación que estás pasando.

SEÑOR ALCALDE: efectivamente, sí, un abrazo como le decíamos al inicio de la sesión, un abrazo muy fuerte a Gustavo.

DIRECTOR GENERAL FINANCIERO: perdón señor Alcalde, de pronto hasta que, si me lo permite, poder dar una ligera explicación dentro del traspaso y ante todo agradecerle al Ing. García, a usted señor Alcalde, a todos los Concejales y a los compañeros, su apoyo en estos momentos, Dios les pague.

Con respecto a lo que la Concejala Paola Flores indica, es la petición realizada para cubrir las necesidades internas operativas de las Casas de Acogida CEMISOl, Casa Violeta, Casa de Acogida emergente San Blas, proyectos y servicios de la Dirección de Desarrollo Social y Productivo, por el contexto actual de la pandemia, por el virus COVID19 no se encuentran brindando atención presencial en los proyectos donde se destina los recursos de la partida de materiales didácticos y en las casas de acogida se ha incrementado el gasto operativo para los servicios brindados, entonces es por eso que se había solicitado por parte de Desarrollo Social para la compra de pañales, protectores solares, como que están considerados dentro del pul medicamentos, esto señora Concejala Paola, podría manifestarles hasta que se conecte la compañera, si es que tienen a bien mi explicación señor Alcalde, señoras y señores Concejales.
ABG. PAOLA FLORES: muchísimas gracias, si me permite señor Alcalde, muchísimas gracias economista, también solidarizarme con usted y su familia, hasta ahí solventada mi inquietud señor Alcalde.

SEÑOR ALCALDE: gracias, claro, ahí debe estar el documento con el cual se solicita, muchas gracias por la explicación, alguien tiene alguna otra inquietud o duda por favor. Permítanme colocar nuevamente punto uno para que se pueda consignar la votación.

SEÑOR SECRETARIO: señor Alcalde se recoge la votación, por unanimidad de los asistentes, se da por conocido el punto uno del orden del día.
El Concejo Municipal del cantón Cuenca, al tratar el punto 1 del orden del día, resuelve: “Dar por conocido el Memorando Nro.  MEMO-ALCALDIA-0040-2021 de fecha 11 de mayo de 2021, suscrito por el Señor Alcalde de Cuenca, Ing. Pedro Palacios Ullauri, relacionado con la autorización del traspaso de asignaciones presupuestarias de conformidad a lo establecido en el artículo 258 del COOTAD.
2.- Conocimiento y resolución, en primer debate, del proyecto de “ORDENANZA QUE CREA EL DISEÑO Y REGULA EL USO Y APLICACIÓN DE LA MARCA CIUDAD DEL CANTÓN CUENCA”. Se conocerán los siguientes documentos: a) Oficio Nro. PS-0998-2021 de fecha 03 de junio de 2021, suscrito por el señor Procurador Síndico Municipal, b) Oficio Nro. CC-0986-2021 de fecha 26 de abril de 2021, suscrito por la y los señores Concejales: Mgst. Andrés Francisco Ugalde Vásquez, Mgst. Omar Antonio Álvarez Cisneros, Ph.D Diego Xavier Morales Jadán, Mgst. José Rubén Fajardo Sánchez, Mgst. Fabián Alberto Ledesma Ayora, Abg. Xavier Barrera Vidal, Dr. Ángel Gustavo Duche Sacaquirín, Arq. José Pablo Burbano Serrano y Abg. Paola Flores Jaramillo. Se anexa exposición de motivos, proyecto de ordenanza, socialización y más documentos de soporte de la referida ordenanza.  

SEÑOR ALCALDE: muchas gracias señor Secretario, gracias a usted por dar lectura del segundo punto del orden del día, si ustedes están de acuerdo como se han venido realizando los diferentes tratamientos en primer debate para que pueda realizarse en bloques, exposición de motivos, considerandos y en este caso puntual, al no haber capítulos, sería un solo cuerpo los artículos, para luego pasar a las diferentes disposiciones dadas, podríamos mantener esta metodología, salvo que alguno de ustedes consideren que no sea oportuno hacerlo, muchas gracias, entenderé que vamos en ese orden como lo hemos venido tramitando con las anteriores. Por favor señor Secretario, podríamos arrancar con la exposición de motivos.
SEÑOR SECRETARIO: listo señor Alcalde y señores miembros del Concejo, damos así al primer debate de la ordenanza que crea el diseño y regula el uso y la aplicación de la marca ciudad del cantón Cuenca. Exposición de motivos, en seis párrafos.
SEÑOR ALCALDE: muchas gracias, si es que alguien tuviera alguna inquietud, contribución, comentario sobre la exposición de motivos, tengan la gentileza y me dejan saber. Andrés por favor.

MGST. ANDRÉS UGALDE: señor Alcalde, en primer lugar permítame saludarle a usted, a todas las compañeras Concejalas, a los compañeros Concejales que nos acompañan esta tarde, quiero sumarme, mi abrazo fraterno Gustavo, Patricio, mi abrazo fuerte en estos momentos, un saludo también para todos los compañeros de la Corporación Municipal y a los amigos que nos siguen a través de las redes sociales, señor Alcalde la intención no es más que, dado que bueno, hemos venido trabajando en el tema de esta ordenanza para poner en contexto a todos los ciudadanos que seguramente estarán siguiendo ahora mismo este debate, así como a los distintos amigos de la Corporación Municipal, de manera muy breve, para tener en conocimiento este concepto interesante que estamos recogiendo en la exposición de motivos, de lo que se conoce como marca ciudad, una cuestión que ya en los distintos talleres que hemos realizado tanto presenciales, previo al tema de la pandemia cuando estábamos todavía en el tema de la marca ciudad se declaró como parte del proyecto bicentenario y se lo conoció ya cuando todavía no estábamos en el tema de la reclusión por la pandemia con algunos talleres presenciales y después con algunos talleres on line de los cuales participaron algunos compañeros Concejales o casi todos, lo que resalta de esto es simplemente el valor de la herramienta que estamos creando hoy para la ciudad de Cuenca, no en el contexto de la globalización, en el contexto del márquetin moderno, en el contexto de la inclusive recuperación económica de nuestro territorio, bueno, la marca ciudad termina siendo una herramienta que lo que permitirá es en primer lugar la promoción de nuestro territorio, de todas las bondades de nuestro territorio, tanto esa Cuenca ambiental, esa Cuenca turística, esa Cuenca cultura, esa Cuenca artesanal, esa Cuenca productiva, industrial, etc. y la promoción de este territorio como digo no solamente en el ámbito turístico señor Alcalde, sino también como un destino para invertir, como un destino, para recibir, entre otras muchas virtudes de esta tierra, por lo tanto esta herramienta, que es una herramienta muy asociada al márquetin, al uso de la Imagen Corporativa, claro, en este caso no se trata de una corporación, sino de un territorio, pero es mucho más allá que una herramienta de publicidad, es un concepto que articula la identidad de la ciudad y de sus territorios en la ruralidad, la identidad del cantón, para ir adueñándose de todos los significados, de lo que Cuenca es o debería ser para el mundo, para ir construyendo esta identidad, para ir buscando desde ella, como decía, no solo la gestión turística, sino política, industrial, comercial, a través de la construcción de una imagen diferencial que identifica nuestro territorio, esto señor Alcalde, viene ya de varias experiencias exitosas, Medellín, con quien hemos trabajado muchísimo gracias a la gestión de Coqui León, Directora de la Fundación Turismo, de Sofy Arce, de Relaciones Internacionales, hemos podido trabajar también con personas que vienen llevando en otros países del mundo este tema de la marca ciudad, especialmente Medellín, Colombia, en general, lo que podemos decir aquí señor Alcalde es que básicamente esta herramienta es algo que se está utilizando a nivel de todo el mundo, hay experiencias muy exitosas también en Madrid, Barcelona, en varias ciudades de América Latina, como la ciudad de Concepción, bueno, hay varias, en realidad, experiencias que son sumamente válidas y que han terminado rindiendo frutos, es decir que esto ha permitido que la ciudad mantenga una imagen y un concepto estable en el tiempo, no esto demás está decirlo, pero ya los compañeros Concejales lo conocen muy bien, no tiene nada que ver con la imagen corporativa que podamos tener o no desde el Municipio, la imagen que ha ido cambiando usualmente con cada administración y que en esta administración señor Alcalde, se ha utilizado solamente el escudo de Cuenca y demás, este tema de la marca ciudad no tiene nada que ver con la imagen institucional del Municipio puesto que no le pertenece al Municipio, sino le pertenece a cada uno de los cuencanos y de las cuencanas de nuestro territorio, tanto de la ciudad como de la ruralidad y lo que busca esto es permitir primero que el territorio se cohesione dentro de una misma lógica, dentro de una misma identidad y luego, nos permitirá este concepto, la construcción a través de un proceso profundamente participativo que vendrá desde la ciudadanía y que involucrará a todos los sectores públicos, sociales, políticos, privados del territorio, nos permitirá contar con una identidad que pueda venderle, no sé si es la palabra correcta, promocionar las bondades de nuestro territorio al mundo, los beneficios compañeros, de la creación de una marca ciudad, más allá de esta identidad única y reconocible, nos va a permitir diferenciarnos de otros territorios y posicionarnos tanto en las agendas de inversión, como en las agendas turísticas del mundo y esto implicará desde luego, que la marca ciudad deberá usarse para expandir la industria, para expandir el comercio y desde luego, como uno de los principales activos intangibles que en caso de aprobarse esta ordenanza, tendrá nuestro territorio de ahora en adelante, nada más para poner esto en contexto señor Alcalde y para mocionar la aprobación de la exposición de motivos.
SEÑOR ALCALDE: gracias Andrés por esta introducción y explicación, si es que alguien tuviera alguna contribución adicional o alguna inquietud o duda en la exposición de motivos, tengan la gentileza y me dejan saber por favor, de no haber ninguna inquietud, me permiten colocar exposición de motivos para que pueda consignarse la votación.

SEÑOR SECRETARIO: listo señor Alcalde, se recoge la votación, por unanimidad se aprueba la exposición de motivos de la mencionada ordenanza. A continuación, considerandos. Se establecen 12 considerandos según el articulado señor Alcalde, sin embargo de ello, una sugerencia, para que en segundo debate, el último, es un tema solo de forma y no venga como considerando, esta es una atribución legal que tiene el Concejo, de expedir las normas, esa sería la única sugerencia señor Alcalde y miembros del Concejo.
SEÑOR ALCALDE: gracias señor Secretario por su recomendación, entiendo que es el último considerando que está explícito, si habría alguna inquietud o duda, tengan la bondad por favor. De no haber ninguna inquietud, tengan la gentileza, si podemos consignar la votación.

SEÑOR SECRETARIO: se recoge la votación señor Alcalde, señores miembros del Concejo, por unanimidad se aprueban los considerandos y a continuación, en uso y aplicación de sus atribuciones constitucionales y legales dispuestas en los artículos 264 párrafo final de la Constitución de la República del Ecuador y  7, 57 letra a), b) y c), del artículo 322 del Código Orgánico de Organización Territorial, Autonomía y Descentralización, expide la siguiente: “Ordenanza que crea el diseño y regula el uso y aplicación de la Marca Ciudad del Cantón Cuenca”. En doce artículos señor Alcalde.

SEÑOR ALCALDE: muchas gracias señor Secretario, si es que alguien tiene alguna inquietud en los diferentes artículos, con el mayor de los gustos me dejan saber por favor. Omar por favor.
MGST. OMAR ALVAREZ: muchas gracias señor Alcalde, un saludo cordial a las compañeras, compañeros del Concejo Cantonal, en especial a quienes se han principalizado en la tarde de hoy, en esta sesión extraordinaria de Concejo, a los ciudadanos que siguen la transmisión a través de los medios telemáticos también un saludo fraterno, quizás reiterando un poco la conceptualización de esta ordenanza en el sentido de que no se trata de crear una figura de identidad de la administración municipal, sino de generar un contexto más amplio, una visión de desarrollo de ciudad, un tema que nos dé una identidad que vaya como complemento a nuestra realidad cultural, a nuestra identidad cuencana y que esta se vea reflejada en los diferentes ámbitos del influjo que la sociedad nuestra puede proyectar a nivel regional, nacional y por supuesto de forma internacional, esto como complemento dado que por ahí hemos recibido algunas inquietudes de ciudadanos que manifestaban su sentir, en el hecho de que se trataría de generar una imagen de la administración, esto no es así, esa potestad de ser el caso, es una decisión de la administración y más bien conocemos que su disposición al inicio de la gestión fue de que la estricta intencionalidad, de eficiencia y de mejor utilización de recursos, no se iba a hacer ningún cambio de logotipo si cabe el termino, sino que se lo iba a desarrollar a través de sostener y proyectar el escudo de nuestro querido cantón, para el efecto de la administración, en ese sentido, quiero hacer énfasis que ciertamente hemos observado que se ha cumplido esa disposición que usted la emitió en su debido momento, pero en este contexto la marca ciudad tiene otra connotación que insisto señor Alcalde para la ciudadanía tiene una intencionalidad un objetivo distinto, se trata de mantener una identidad como cantón, que nos pueda diferenciar en el contexto internacional y posesionarnos de la mejor manera para efectos de actividades particularmente turísticas y también de identidad de los productos de Cuenca en el mundo entero, siendo así señor Alcalde y dado que este cuerpo normativo no contiene capítulos, sino el articulado diferente como parte de los compañeros Concejales que hemos sido promotores de aquella ordenanza a nuestro entender cumpliría los requisitos de aspiraciones y mi petición, mi propuesta, de elevar a moción para que demos por aprobado este cuerpo normativo en todos sus articulados y de esta manera quedar a expensas que en los próximos días o semanas según usted disponga, en segundo debate, de ser el caso, se pueda formalizar alguna aclaración que se requiera, mi petición, mi propuesta señor Alcalde, mi moción, que demos por aprobado el primer debate esta ordenanza, gracias señor Alcalde. 

SEÑOR ALCALDE: gracias Omar, por favor Concejala Martínez, si es tan gentil.

TNLGA. CAROLINA MARTINEZ: gracias Alcalde, compañeros, compañeras Concejalas, una muy buena tarde a todos ustedes, de la misma manera a las personas que nos observan a través de redes sociales, efectivamente yo quisiera primero empezar felicitando esta iniciativa a todos los Concejales y lógicamente a todos los miembros del Concejo Cantonal que fueron parte de la elaboración de la misma, estuve revisando efectivamente como fue elaborado y socializado este proceso de ordenanza antes de llegar al seno del Concejo Cantonal, sin embargo también coincido con los compañeros Concejales Omar Álvarez y el compañero Ugalde, que vale aclarar, en vista que hay varias observaciones de la ciudadanía en redes sociales principalmente, planteando la preocupación deque nuevamente se quisiera invertir un recurso que muy poco tenemos este momento en la municipalidad, para realizar un nuevo logotipo, efectivamente esta no es una imagen ni corporativa ni institucional y creo que eso vale aclararlo nuevamente a través de esta sesión, sin embargo creería yo que es necesario tomar en consideración para segundo debate para los compañeros y compañeras proponentes, los siguientes puntos de vista, tanto de la ciudadanía como de mi parte como Concejala del cantón, primero me parece que sería necesario revisar la utilidad que se va a dar a esta marca ciudad, todas las cámaras de comercio de producción, deberán estar sumadas a esta propuesta que como ciudad estamos realizando, a fin de que esta marca ciudad como se plantea en la ordenanza en su conjunto, sea nuestra identidad o nos identifique en todos los ámbitos culturales, turísticos, económicos, entonces me parece que eso es una de las áreas o de las aristas me parece que estaría faltando dentro de la ordenanza el cómo se articulará más allá de que la EDEC será la empresa que administre esta marca ciudad, entonces creería y o que ser debería incorporar esta articulación permanente, inclusive como una especie de veeduría, no solo ciudadana sino también institucional de como las empresas cuencanas están dando utilidad a esta marca ciudad, el segundo tema señor Alcalde es también la propuesta en que tiempo se debería cambiar la marca ciudad, si bien se establece como 10 años un mínimo de 10 años y me parece bastante interesante justamente para que tenga una utilidad y tenga transcendencia la marca ciudad, pero cuando se plantea todo el tema de cómo se podrá hacer el cambio de marca ciudad, me parece que son varios artículos que se deberían revisar compañeros, compañeras Concejalas, ya que esos mismos artículos de cómo queremos elaborar una marca ciudad, deberíamos desde hoy empezarlo a implementar, entonces creería yo por ejemplo uno de los articulados para el cambio de la imagen de la marca ciudad plantea que se debería hacer un estudio socio económico, técnico, etcétera, entonces debo entender señor Alcalde, compañeros y compañeras Concejalas, que también acompañada a esta propuesta contamos con algún estudio previo tanto del EDEC como de turismo o de alguna otra empresa municipal, el otro tema que también quisiera plantearles a los compañeros como una propuesta es el proceso participativo, en el artículo 10, aquí plantea la mesa la creación de la marca ciudad estará determinada por las normas contenidas en esta ordenanza y será llevado a cabo mediante un proceso participativo, ciudadano y transparente, el solo colocar el hecho de que sea participativo no estamos realmente cerciorándonos de que será un proceso participativo, me parece que es importante poder detallar un poco de una mejor manera el cómo se desarrollará este proceso participativo para que la ciudadanía sea parte más allá del grupo de las 7 personas que estarán a cargo de la revisión de este proceso, y por ultimo señor Alcalde, si es también necesario plantearse dentro de esta ordenanza lo que ya han dicho los compañeros Concejales, mucho a tenido que ver la imagen corporativa, la imagen institucional con cada uno de los Alcaldes, que pasan o las autoridades de turno, y lógicamente eso representa un gasto a veces innecesario creería yo, para la ciudad, entonces si estamos planteando una marca ciudad y nosotros mismo como municipalidad y lógicamente las empresas municipales no se adaptan, o no plantean esa como una identidad de ciudad como podríamos pedir al resto de ciudadanía que tomara esa marca ciudad para identidad en sus productos por ejemplo, en el caso de exportaciones, entonces sí me parece que deberíamos poner de alguna poder enganchar esta marca ciudad también este ligada a la corporación municipal a la misma institucionalidad, y así evitar estos gastos que lastimosamente cada 4 años o cada cambio de periodo tendrá que darse, ustedes recordaran hace unas dos administraciones fue un gasto bastante grande que se dio en el tema de también replanteaba en su momento no se si como tal marca ciudad pero si una imagen institucional o corporativa bastante costosa para la ciudad y que lastimosamente pues hoy por hoy se ha quedado ya en el olvido, entonces me parece señor Alcalde, que estas sugerencias por favor pudieran ser tomadas en cuenta para segundo debate, insisto con la finalidad de que esta ordenanza efectivamente tenga o contemple todo lo que se está tratando de hacer, que es transcender en la historia con una marca ciudad que permita identificar a nivel nacional e internacional a nuestra ciudad, eso señor Alcalde. 

SEÑOR ALCALDE: gracias, por favor para los compañeros y compañeras proponentes que puedan tomar en consideración estas recomendaciones que han sido traídas, Fabián por favor. 

MGST. FABIAN LEDESMA: gracias Alcalde, un saludo cordial a usted de igual manera a las compañeras y compañeros Concejales, solamente un tema para aclarar con respecto al artículo uno del objeto, desde luego Andrés hizo una muy buena introducción acerca del objetivo y que pretende este sentido la ordenanza que más bien es darle la oportunidad a todo giro de negocio, que tenga esa posibilidad de poder posesionar la marca en función de sus productos y claro, productos cuencanos elaborados por nuestras manos que siempre son reconocidas a nivel local, nacional e internacional, tengo solo un cambio si bien es cierto Omar ya mocionó la aprobación de todos los artículos que este momento lo estamos revisando, pero en el artículo uno en la tercera línea en donde dice emblemáticos, todos los productos emblemáticos de producción local, más bien se podría eliminar los productos emblemáticos de producción local, al poner esa palabra pues estamos poco contando o nominando solamente algunos emblemáticos, generalmente en la producción no existen productos emblemáticos, existen productos competitivos con diferentes tipos de calidad, con diferentes precios de venta al público, etcétera, entonces más bien la palabra emblemáticos no creo que sea oportuno colocar, porque estaría restringiendo la verdad, y tal vez es difícil el poder ubicar cual es una producción o un producto emblemático que tiene la ciudad, creo que tenemos que darle apertura a que todos, si es posible todos puedan entrar, si bien es cierto el tema de marketing le apuesta mucho a la posición o al posicionamiento de  marca es importante y se busca en este portafolio de ciudad, de productos de ciudad como tal pues tener la mayor acción y la mayor presencia de la marca como tal en la producción nacional e internacional, más bien es solo un comentario para que se considere eliminar los productos emblemáticos, nada mas eso señor Alcalde. 

SEÑOR ALCALDE: muchas gracias igual para que los proponentes, bueno aunque es parte Fabián del mismo, puedan hacer esa revisión de ser el caso y sea considerado si así lo creen pertinente por favor, Concejala Peñaloza por favor. 

TNLGA. MARISOL PEÑALOZA: muchas gracias señor Alcalde, primeramente saludos cordiales con las y los compañeros Concejales, con las y los señores directores, a todas las personas que nos ven por estos medios digitales, un saludo cordial, revisando la propuesta de ordenanza he revisado algunos de los articulados, sin embargo se ve con buenos ojos sobre todo incluir dentro del articulo tres a la agroecología, sin embargo en el artículo número cuatro, ojala dando esta recomendación en el tema del articulo cuatro de la finalidad y el uso de la marca ciudad creo que sería importante ya que los productos agroecológicos, y también muchos agro productores están dando un valor agregado al mismo, si sería importante que dentro de su articulado se pueda incluir a la producción agro ecológica, pero también al valor agregado que le dan las y los campesinos de los sectores rurales de nuestra ciudad, eso es una de las observaciones pido a los proponentes por favor tomar en cuenta este punto, otro punto importante que ya comento la compañera Concejala Carolina Martínez, sobre el articulo diez que esta el proceso participativo si bien es cierto en las disposiciones generales si hablamos de una participación de los ciudadanos al revisar en las disposiciones generales, ahí si me llama un poco la atención así pido a los proponentes por favor revisar el mismo, sobre todo al jurado que va a ser lo que estaba revisando es sobre todo que va estar presidida por el señor Alcalde, un delegado del Concejo Cantonal, también de la academia delegados de facultad de diseño, sin embargo si pediría que ahí analicen los proponentes donde que sea un proceso participativo, donde este la sociedad civil, entendemos que esta de la academia, que está de parte del Concejo Cantonal, sin embargo a nosotros nos han visitado muchos jóvenes, en el cual qué pena hoy no han podido estar en la silla vacía, sin embargo eso es importante, esos procesos participativos que debe tener las y los ciudadanos, donde deben dar esas propuestas respectivas, si considero que en la disposición general primera se pueda incluir a algún representante de la sociedad civil, y porque no alguien de urbano y alguien de lo rural o también en relación a la equidad de género, entonces sí sería importante y pido en consideración de que se tome en cuenta estas recomendaciones y sugerencias que puedan ser tomadas por los proponentes y se pueda analizar para el segundo debate, y otro tema me salté también en cuanto al artículo 4 mil disculpas también estaba revisando sí me llama un poco ahí la atención en el cual está que quién va a manejar el tema de la marca ciudad es la empresa EDEC EP, ahí sí serpia importante en el último literal en el f) está que la marca ciudad será administrada por la empresa municipal de desarrollo económico de Cuenca EDEC EP, sin embargo como hay otras empresas como es la de turismo porque no ser algo articulado para que vaya de la mano o cultura también, entonces como estamos hablando dentro de los artículos tanto de desarrollo económico, estamos hablando de cultura, estamos hablando también el tema de turismo si sería importante de analizarle que no vaya solo la marca ciudad que sea administrada solo por una empresa, sino por algunas entidades municipales, eso es señor Alcalde mis observaciones espero que las y los proponentes puedan acoger la misma y que se pueda también motivar a la sociedad civil también he revisado las socializaciones respectivas que han hecho, sin embargo ha habido muchas recomendaciones de muchos jóvenes activistas que tienen mucho interés en este tema de la marca ciudad, ya que nos va ayudar muchísimo a nuestra ciudad a dinamizar la economía de los sectores a tener y que ojo que no es una marca de una administración sino es una marca como es en otras ciudades y eso se ve con muy buenos ojos, sin embargo que se pueda tomar estas recomendaciones que hay muchas iniciativas de jóvenes que nos han visitado, yo creo que sería importante tomar en cuenta para el segundo debate, muchas gracias señor Alcalde hasta ahí mi intervención.

SEÑOR ALCALDE: muchísimas gracias, por favor para que igual estas observaciones traídas puedan ser consideradas por los proponentes para un segundo ya debate, incluso entendería que podría un momento dado sugiero nada más generar alguna especie de un taller adicional como para poder afinar algunos temas de texto incluso para que vengan lo más consensuado posible de ser el caso, no sé si hay alguna otra inquietud o duda, de no haber ninguna inquietud o duda adicional me permito colocar el articulado para que se sirvan consignar la votación de todos los artículos.

SEÑOR SECRETARIO: se recoge la votación se aprueba el articulado en su totalidad con las observaciones realizadas por los señores miembros del Concejo por unanimidad de los presentes, a continuación disposición general, dos disposiciones generales señor Alcalde.

SEÑOR ALCALDE: gracias señor Secretario algo ya se comentó justamente sobre una de las disposiciones generales, si es que alguien tuviera alguna otra inquietud con relación a las mismas por favor me dejan saber, al no haber inquietudes tengan la gentileza sírvanse consignar la votación.

SEÑOR SECRETARIO: señores Concejales José Fajardo y Diego Morales por favor si consignan su voto.

Por unanimidad de los presentes se aprueba las dos disposiciones generales señor Alcalde y miembros del Concejo, a continuación disposiciones transitorias en 5 disposiciones transitorias señor Alcalde.

SEÑOR ALCALDE: gracias señor Secretario, de la misma manera por favor si es que alguien tiene alguna duda o inquietud, por favor si pueden consignar su votación.

SEÑOR SECRETARIO: los señores Concejales Abg. Paola Flores e Ing. Daniel García por favor sírvanse consignar su voto.

Se aprueba por unanimidad de los asistentes señor Alcalde las disposiciones transitorias, a continuación disposición reformatoria en dos considerandos señor Alcalde.

SEÑOR ALCALDE: muchas gracias señor Secretario, de la misma manera me dejan saber por favor si tienen alguna inquietud, por favor si pueden consignar su votación.

SEÑOR SECRETARIO: señor Alcalde se recoge la votación por unanimidad de los presentes se aprueba la disposición reformatoria contenida en dos numerales, a continuación disposición final.

SEÑOR ALCALDE: gracias igual si es que hay alguna inquietud por favor, por favor para que pueda consignar su votación.

SEÑOR SECRETARIO: señor Alcalde, señores miembros del Concejo se recoge la votación por unanimidad de los asistentes se aprueba la disposición final, con esto señor Alcalde se aprueba en primer debate la ordenanza que crea el diseño y regula el uso y la aplicación de la marca ciudad del cantón Cuenca, se encuentra agotado el orden del día señor Alcalde.

SEÑOR ALCALDE: gracias señor Secretario únicamente para cerrar, efectivamente cuando hay falta de información no es sano no es bueno pero bueno es falta de información y entendemos que a veces eso puede dar lugar a suponer algunas cosas, pero cuando existe desinformación es otra cosa y en este caso yo si elevo una voz de protesta puesto que ha habido una desinformación completa y absoluta de unas pocas personas que representan incluso un momento dado o tienen alguna vinculación o tuvieron alguna vinculación con algún medio de comunicación, no puede ser posible que quienes son llamados a dar información fidedigna oportuna verdadera en lugar de decir tal vez no hay o no se ha socializado, o no se ha entregado estaría bien y es correcto estos reclamos serían muy justos si es que no se hubiesen hecho de esa manera, pero lejos de eso desinformar me parece que no es dable y no es lo correcto, entonces creo que con esta sesión que como todas se trasmite y la ciudadanía lo puede observar claramente está establecido que esto es un tema importante como ciudad, una marca ciudad esto no tiene absolutamente nada que ver con temas de esta administración y más bien confiamos que se puede en un momento dado lo antes posible aprobar para que la ciudad, los emprendedores, los artesanos, los productores, el sector turístico pueda contar con esto, una marca ciudad que no tiene absolutamente nada que ver con lo que significa un tema administrativo y una sugerencia que se dio por parte de la Concejala Martínez que es muy bien traída con el mayor de los gustos la podemos adoptar siempre y cuando no caigamos justamente en eso de que en un momento dado se pretenda o se quiera ver que es la administración que quiere apropiarse de una marca ciudad en nuestro caso al menos jamás ha sido esa la intención y bueno veremos de acuerdo a lo establecido lo que la ordenanza lo disponga como lo podríamos aplicar, pero una vez más para nosotros para mí hablo en primera persona el tema es extremadamente claro y en ese sentido si dejo en constancia en actas que no es posible insisto personas llamadas a prestar información fidedigna lamentablemente no lo hayan hecho de esa manera, con eso agradecerles su presencia su atención enviarles un abrazo fraterno que Dios les bendiga les cuide y sobre todo nos proteja porque el COVID todavía sigue presente, una abrazo nuevamente. 

El Concejo Municipal del cantón Cuenca en, al tratar el punto 2 del orden del día, resuelve: “Dar por conocido y aprobado, en primer debate, el proyecto de ORDENANZA QUE CREA EL DISEÑO Y REGULA EL USO Y APLICACIÓN DE LA MARCA CIUDAD DEL CANTÓN CUENCA, con las observaciones y recomendaciones de las y los señores Concejales durante el debate de la sesión”. 

Previo a presentar el proyecto de Ordenanza para su aprobación en Segundo Debate, se deberá tener en consideración las observaciones realizadas, por las y los señores Concejales durante el primer debate.

Termina la sesión a las 16H00.
Ing. Pedro Palacios Ullauri, Mgst. Eduardo Koppel Vintimilla,
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