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ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL SÁBADO 23 DE OCTUBRE DEL 2021.


ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTÓN CUENCA CELEBRADA EL SÁBADO VEINTE Y TRES DE OCTUBRE DEL DOS MIL VEINTE Y UNO. 

En la ciudad de Cuenca, el sábado veinte y tres de octubre de dos mil veinte y uno, a las siete horas y seis minutos, se instala la sesión extraordinaria del Concejo Municipal del cantón Cuenca, presidida por el Ing. Pedro Palacios Ullauri, Alcalde de Cuenca.

Asisten las y los señores Concejales:

Mgst. Iván Abril Mogrovejo,

Mgst. Alfredo Aguilar Arízaga,

Mgst. Omar Álvarez Cisneros,

Abg. Xavier Barrera Vidal,

Dr. Gustavo Duche Sacaquirín,

Mgst. José Fajardo Sánchez,

Ing. 
Daniel García Pineda, 

Mgst. Fabián Ledesma Ayora,

Abg. Roque Ordoñez Quezada,

Lcda. Agustina Peñafiel Bermeo, (Concejala Alterna Arq. Pablo Burbano Serrano),

PHD Cristian Zamora Matute, 

Ingresan los Concejales Abg. Paola Flores Jaramillo, PHD Diego Morales Jadán, Tnlga. Marisol Peñaloza Bacuilima, Mgst. Andrés Ugalde Vásquez a las 7H11.

Actúa el Secretario del Concejo Municipal del cantón Cuenca, Mgst. Eduardo Koppel Vintimilla.  

Actúa la Dra. María Cristina León, Procuradora Síndica Enc.

Asisten los funcionarios municipales:

- Sr. Iván Eguez, Director General Administrativo, 

- Arq. Juan Carlos Rodríguez, Director General de Control Municipal,

- Econ. Fabián Moscoso, Director General Financiero,

- Cap. Paúl Delgado, Guardia Ciudadana.

GERENTES:

- Ing. Johnny Hurtado, EMURPLAG EP.

ADSCRITAS:
- Mgst. Miriam Silva, Directora Ejecutiva Consejo Cantonal de Salud,

- Dra. Ximena Albuja, Fundación Mujer y Niño.

SEÑOR SECRETARIO: buenos días con todos señores miembros del Concejo, bienvenidos este sábado 23 de octubre a la sesión extraordinario de Concejo Municipal del cantón Cuenca con en el siguiente orden del día, se constata el quorum de rigor señor Alcalde es la sesión tercera del mes.

PUNTO ÚNICO  
DISCERNIMIENTO DE PRESEAS QUE EL CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTÓN CUENCA Y SU ALCALDE ENTREGARÁN EN LA SESIÓN SOLEMNE DEL 3 DE NOVIEMBRE DE 2021, CORRESPONDIENDO, SEGÚN LA ORDENANZA, LAS SIGUIENTES: 
MUNICIPALIDAD DE CUENCA 
FRAY VICENTE SOLANO 
BENIGNO MALO 
GASPAR SANGURIMA 
FRANCISCO PAREDES HERRERA 
MARÍA RAMONA CORDERO Y LEÓN 
CARLOS CRESPI CROCCI  AL MÉRITO TURÍSTICO 
HERNÁN CRESPO TORAL 
SE CONOCERÁ EL ACTA DE LA SESIÓN DE LA COMISIÓN DE SELECCIÓN REALIZADA EL DÍA LUNES 18 OCTUBRE DE 2021 CON SUS ANEXOS. ADEMÁS, SE ADJUNTA LA ORDENANZA PERTINENTE Y LOS LISTADOS DE LOS CONDECORADOS EN AÑOS ANTERIORES. 

SEÑOR ALCALDE: gracias Eduardo con este punto del orden del día podríamos arrancar si ustedes tienen a bien como hemos realizado en ocasiones anteriores para que se pueda en una sala paralela poder hacer justamente las revisiones y tomar las decisiones y luego regresar a esta sala para poder generar ya la comunicación oficial, si están ustedes de acuerdo por favor me dejan saber y son eso pedir a Secretaría que nos indiquen cuál sería el link para la otra sala.

SEÑOR SECRETARIO: señor Alcalde está en el chat de comunicación del Concejo el nuevo link.

SEÑOR ALCALDE: Concejal Zamora por favor.

PHD. CRISITAN ZAMORA: buenos días señor Alcalde, buenos días compañeros, compañeras y funcionarios, señor Alcalde no sé si más bien mocionaría que nos declaremos en receso que se pueda parar la grabación que se está dando y quizás utilizar el mismo link para no perder mayor tiempo y después cuando retomemos se pueda transmitir para que quede registro a la ciudadanía, quizás sea un poco más rápido el proceso nada más esa consideración, gracias.

SEÑOR ALCALDE: con gusto hay esta moción si ustedes están de acuerdo, se deja de transmitir y también de grabar y podemos arrancar, también hay bastantes funcionarios que están aquí presentes, Omar por favor.

MGST. OMAR ÁLVAREZ: muy buenos días señor Alcalde, amigos, amigas que están presentes en la sala un saludo especial María Augusta veo que se ha principalizado, iba a pedir solamente ese punto que usted señala señor Alcalde si nos mantenemos en esta sala solicitar comedidamente a todos los compañeros que están al momento en la sesión que por respeto a quienes han sido nominados habría que guardar la discreción del caso insistimos ha habido algunas candidaturas que implica hacer un discernimiento de las argumentaciones que pueden discernirse en el absoluto respeto a las personas de las instituciones de la ciudad es un tema que debería quedar en estricto sentido de reservado para los que hagamos la discusión y los que estamos en la sala correspondiente, nada más esa era mi preocupación y petición señor Alcalde.

SEÑOR ALCALDE: gracias Omar, efectivamente pedirles si es que están de acuerdo por favor los señores miembros de la corporación tengan la gentileza de abandonar la sesión y nos quedaríamos únicamente los miembros del Concejo Cantonal más Secretaría que se requiere, y cuando me refiero a Secretaría sería el Secretaria y si es necesario alguna de las personas que le pueda asistir al Secretario nadie más, entonces entiendo que estaríamos todos de acuerdo para que por favor dejemos de trasmitir y de grabar para que podamos continuar.

A LAS 7H10 EL ILUSTRE CONCEJO CANTONAL RESUELVE ESTABLECER UN RECESO, REINSTALÁNDOSE A LAS 11H00, CON LA PRESENCIA DE LA TOTALIDAD DE LAS SEÑORAS Y SEÑORES CONCEJALES. 

SEÑOR ALCALDE: bueno nos encontramos ya nuevamente reinstalada la sesión, señor Secretario por favor verificar que exista el quorum necesario para la reinstalación.

SEÑOR ALCALDE: sí señor Alcalde existe quorum se puede dar por inicio instalada la sesión.

SEÑOR ALCALDE: gracias entonces con base en el tiempo que nos tomamos de receso y se definieron las diferentes preseas a quienes se van a entregar y también reconocimientos o acuerdos, por favor de Secretaría que pueda darse lectura de la resolución y con base en eso si es que hay alguna inquietud de los compañeros o caso contrario se procederá a la votación.

SEÑOR SECRETARIO: listo señor Alcalde el honorable Concejo Cantonal resuelve entregar la presea:

Insignia Municipalidad de Cuenca post mortem al Ing. Marcelo Alarcón López, la presea insignia Fray Vicente Solano a la Dra. María Augusta Vintimilla Carrasco, la insignia Benigno Malo a la corporación AZENDE, la insignia Gaspar Sangurima post mortem a la señora Rosa Méndez Palacios, la insignia Francisco Paredes Herrera a la Dra. Janeth Alvarado Delgado, la insignia María Ramona Cordero y León en esta ocasión compartida la Lcda. Emma Beatriz Guerra Gonzales y a la Lcda. Sandra López, la insignia Carlos Crespi Crocci, a la Fundación Santa Ana, la insignia Mérito Turístico en esta ocasión será compartida a la asociación de servicios turísticos Mirador el Boquerón y a la Hostería Dos Chorreras, la insignia Hernán Crespo Toral a la señora Marlene Ullauri Vallejo y a la Dra. Macarena Montes Sánchez de manera compartida, adicionalmente el Concejo Cantonal resuelve entregar los siguientes acuerdos de reconocimiento a los sánduches de pernil de Doña Piedad por su cumplimiento en servicio a la ciudadanía, a la Escuela de educación básica Panamá por cumplir 75 años de fundación, a la Asociación de empresas del parque industrial de Cuenca AEPIC por cumplir 40 años de fundación y a la Cooperativa Jardín Azuayo por cumplir 25 años de fundación.

SEÑOR ALCALDE: muchísimas gracias señor Secretario, Concejal Abril por favor.

MGST. IVÁN ABRIL: señor Alcalde un saludo cordial a usted a todos los compañeros y compañeras del Concejo Cantonal y a los funcionarios del GAD municipal, simplemente mocionar que se apruebe señor Alcalde el planteamiento que ha leído el señor Secretario.

SEÑOR ALCALDE: gracias, está mocionado que se apruebe la resolución fue secundado entonces si son tan gentiles por favor para consignar la votación sobre lo que se ha mocionado es decir la lectura que se ha dado a la resolución, si pueden colocar en el chat por favor.

SEÑOR SECRETARIO: señores Concejales Daniel García y Xavier Barrera por favor si consignan su voto.

Se recoge la votación por unanimidad de todos los asistentes constantes en el chat se aprueba la moción presentada y secundada, respecto de la entrega de las insignias y preseas que se otorgan por la municipalidad de Cuenca el 3 de noviembre, con esto se encuentra agotado el orden del día señor Alcalde.

SEÑOR ALCALDE: gracias señor Secretario, gracias a todas y todos ustedes por estar presentes en esta sesión importante que Dios les bendiga un abrazo fraterno buen fin de semana. 

EL CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTÓN CUENCA, AL TRATAR EL PUNTO ÚNICO DEL ORDEN DEL DÍA, RESUELVE: “ENTREGAR EN LA SESIÓN SOLEMNE POR EL CCI ANIVERSARIO DE INDEPENDENCIA DE CUENCA, LAS SIGUIENTES INSIGNIAS Y ACUERDOS:

INSIGNIA MUNICIPALIDAD DE CUENCA

POST-MORTEM AL ING. MARCELO EDUARDO ALARCÓN LÓPEZ 

INSIGNIA FRAY VICENTE SOLANO

A LA DRA. MARÍA AUGUSTA VINTIMILLA CARRASCO 

INSIGNIA BENIGNO MALO

A LA CORPORACIÓN AZENDE S.A. 

INSIGNIA GASPAR SANGURIMA

POST-MORTEM A LA SRA. ROSA MÉNDEZ PALACIOS

INSIGNIA FRANCISCO PAREDES HERRERA

A LA PH.D JANETH ALVARADO DELGADO 

INSIGNIA MARIA RAMONA CORDERO Y LEON, EN ESTA OCASIÓN COMPARTIDA 

A LA LCDA. ENMA BEATRIZ GUERRA GONZÁLEZ

A LA MGST. SANDRA LÓPEZ ASTUDILLO 

INSIGNIA CARLOS CRESPI CROCCI

A LA FUNDACIÓN SANTA ANA

INSIGNIA AL MERITO TURISTICO, EN ESTA OCASIÓN COMPARTIDA 

A LA ASOCIACIÓN DE SERVICIOS TURÍSTICOS “MIRADOR EL BOQUERÓN” 

A LA HOSTERÍA DOS CHORRERAS

INSIGNIA HERNAN CRESPO TORAL, EN ESTA OCASIÓN COMPARTIDA

A LA MGST. MARLENE ULLAURI VALLEJO 

A LA DRA. MACARENA MONTES SÁNCHEZ 

ADICIONALMENTE EL CONCEJO CANTONAL RESUELVE ENTREGAR ACUERDOS DE RECONOCIMIENTO A: 

A LOS SANDUCHES DE PERNIL DOÑA PIEDAD 

A LA ESCUELA DE EDUCACIÓN BÁSICA PANAMÁ, POR CUMPLIR 75 AÑOS DE FUNDACIÓN 

A LA ASOCIACIÓN DE EMPRESAS DEL PARQUE INDUSTRIAL DE CUENCA EAPIC, POR CUMPLIR 40 AÑOS DE FUNDACIÓN

A LA COOPERATIVA JARDÍN AZUAYO, POR CUMPLIR 25 AÑOS DE FUNDACIÓN. 

Termina la sesión a las 11H05.        

Ing. Pedro Palacios Ullauri, Mgst. Eduardo Koppel Vintimilla,
ALCALDE DE CUENCA               SECRETARIO DEL CONCEJO              

                                MUNICIPAL DEL CANTÓN CUENCA 

MUNICIPALIDAD DE CUENCA

LIBRO DE ACTAS


