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ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL LUNES 5  DE ABRIL  DE 2021.


ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTÓN CUENCA CELEBRADA EL LUNES CINCO DE ABRIL DEL DOS MIL VEINTE Y UNO. 

En la ciudad de Cuenca, el 
lunes cinco de abril del dos mil veinte y uno, a las quince horas trece minutos, se instala la sesión extraordinaria del Concejo Municipal del cantón Cuenca, presidida por el Ing. Pedro Palacios Ullauri, Alcalde de Cuenca.

Asisten las y los señores Concejales:

1. Mgst. Iván Abril Mogrovejo

2. Mgst.
Alfredo Aguilar Arízaga, 

3. Mgst. Omar Álvarez Cisneros,

4. Abg. Xavier Barrera Vidal,

5. Arq. Pablo Burbano Serrano,

6. Dr. Gustavo Duche Sacaquirín,

7. Mgst. José Fajardo Sánchez,

8. Ing. Daniel García Pineda,

9. Mgst. Fabián Ledesma Ayora,
10. PHD Diego Morales Jadán,

11. Abg. Roque Ordóñez Quezada,

12. Tnlga. Marisol Peñaloza Bacuilima, 

13. Dra. Sofía Sánchez, (Concejala Alterna del Mgst. 
Andrés Ugalde Vásquez),

14. Lcdo. Jairo Valdez Jimbo, (Concejal Alterno de la



Abg. Paola Flores Jaramillo),

15. PHD Cristian Zamora Matute.
Actúa el Secretario del Concejo Municipal del cantón Cuenca, Mgst. Eduardo Koppel Vintimilla. 

Actúa el Procurador Síndico Municipal, Mgst. José Saud Sacoto.

Asisten los funcionarios municipales: 

- Arq. Juan Carlos Rodríguez, Director General de Control Municipal,

- Dr. Patricio Ortiz Tobar, Director General de Talento Humano.

ASESORES:

- Mgst. Gabriela Brito.

COORDINADORES:

- Arq. Pablo Cordero, Coordinador General de Planificación y Gobernanza. 

SEÑOR SECRETARIO: Buenas tardes con todos señores miembros del Concejo Cantonal, siendo la hora señalada se constata el cuórum de rigor, existe cuórum para llevar a cabo la sesión extraordinaria del Concejo Municipal del cantón Cuenca a celebrarse el día lunes 5 de abril.

punto único: discernimiento de preseas que el Concejo Cantonal de Cuenca y su Alcalde entregara por las fiestas de fundación de la sesión solemne del 12 de abril del 2021, correspondiendo según la ordenanza las siguientes: 

Primero: insignia Santa Ana de los Cuatro Ríos de Cuenca.

Segundo: insignia Virrey Hurtado de Mendoza
Tercero: insignia Hermano Miguel 

Cuarto: insignia Guadalupe Larriva González
Quinto: premio Gil Ramírez Dávalos
Sexto: premio Abelardo J. Andrade

Séptimo: insignia al mérito deportivo

Octavo: insignia Dolores J. Torres

Noveno: premio Fray José María Vargas. 

Se conocerá el acta de la sesión de la comisión realizada el día martes 30 de marzo del 2021, los informes del Presidente de la Comisión de Urbanismo y Comisión de Áreas Históricas y Patrimoniales además se anexa la ordenanza pertinente y los listados de los condecorados en años anteriores.
SEÑOR ALCALDE: gracias Eduardo, a todos ustedes nuevamente un saludo cordial a quienes se principalizaron en esta sesión, en esta jornada, como ha sido ya costumbre de mucho tiempo y no ha sido la excepción en este Concejo, el discernimiento de preseas lo trataríamos en una sala reservada en la cual si ustedes están de acuerdo por supuesto podríamos ingresar para que posterior a la misma regresar a esta sala y dar a conocer los resultados de la sesión paralela que tendríamos reservada, entonces si es que ustedes están de acuerdo podríamos por favor ingresar a la otra sala y con base en eso poder tratar este punto del orden del día, entendería que sí, entonces para que los miembros del Concejo y sumados el señor Secretario y Sindico únicamente podamos ingresar a la otra sala la cual ya les hicieron llegar a través del chat, entonces por favor si nos desconectamos de esta y regresamos luego que tengamos la sesión.

A LAS 15H17, EL ILUSTRE CONCEJO CANTONAL RESUELVE ESTABLECER UN RECESO, REINSTALÁNDOSE A LAS 19H00, CON LA PRESENCIA DE LA TOTALIDAD DE LAS SEÑORAS Y SEÑORES CONCEJALES. 

SEÑOR SECRETARIO: se retoma la sesión. 
SEÑOR ALCALDE: gracias Eduardo, por favor ya una vez que en una sala paralela hemos podido dilucidar a los diferentes galardonados de acuerdo a las preseas y premios, por favor si podríamos dar lectura a la votación, para que con base en eso los compañeros puedan saber si efectivamente de acuerdo a lo conversado y acordado.

SEÑOR SECRETARIO: sí señor Alcalde, de conformidad con la decisión del Concejo la insignia Santa Ana de los Cuatros Ríos, se entregara de manera post mortem a Lcdo. Luis Chocho Sanmartín.

La insignia Virrey Hurtado de Mendoza a la Fundación Centro Huirachocha Tituben.

La insignia Hermano Miguel será compartida en esta ocasión a los hermanos, de manera post mortem al Lcdo. José Guazhima Chávez y de manera presencial al Lcdo. Florencio Guazhima Chávez.

La insignia Guadalupe Larriva será compartida también en esta ocasión al Dr. Franklin Santillán Sandoval y al escritor Carlos Vázcones Gómez Coello.

El premio Gil Ramírez Dávalos se declara desierto porque las dos postulaciones presentadas no cumplen con las certificaciones técnicas analizadas por la Dirección General de Planificación Territorial de acuerdo al oficio Nro. CU-0036-2021, de fecha 25 de marzo de 2021, suscrito por el Arq. José Pablo Burbano Serrano, Presidente de la Comisión de Urbanismo.

El premio Abelardo J. Andrade se otorgara a la parroquia rural san Gabriel de Chaucha.

La Insignia al Mérito Deportivo será compartida en esta ocasión de manera post mortem al ciclista John Jarrin Díaz y al bailarín deportista de elite José Antonio Romero Martínez.

La insignia Dolores J. Torres al equipo creativo del Departamento de Comunicación de la Universidad Católica de Cuenca, a cargo de la Lcda. María Isabel Peña Pacheco.

En relación al premio Fray José María Vargas se entregará al inmueble de propiedad de la señora Zaida Andrade Vélez, ubicado con frente a las calles Tomas Ordoñez y calle San Blas, que por las importantes innovaciones de este punto desde el punto de vista arquitectónico y constructivo, constituye un gran aporte a la conservación del centro histórico de la ciudad.

El premio Fray María Vargas en la categoría de restauración se declara desierto.

El premio Fray María Vargas en la categoría readecuación al inmueble de propiedad del señor José Antonio Vázquez Espinoza, ubicado en las calles San Francisco 10-60 entre General Torres y Padre Aguirre, que por las importantes innovaciones desde el punto de vista arquitectónico y constructivo constituye un gran aporte a la conservación del centro histórico de la ciudad.

Y finalmente se confiere el premio Fray José María Vargas categoría readecuación, al inmueble de propiedad de la señora Rosa Guillermina Cedillo Ortiz, ubicado en la calle Luis Cordero 5-72 entre en Juan Jaramillo y Honorato Vázquez, que por las importantes innovaciones desde el punto de vista arquitectónico y constructivo constituye un gran aporte a la conservación del centro histórico de la ciudad, el premio Fray José María Vargas en la categoría de nueva edificación se declara desierto señor Alcalde, estas fueron las decisiones adicionalmente y finalmente el Concejo Cantonal resuelve se entregue un acuerdo de reconocimiento a la unidad educativa particular Las Pencas, por cumplir 30 años de fundación. 
SEÑOR ALCALDE: gracias, Iván por favor tenga la bondad. 

MGST. IVAN ABRIL: esta seria señor Alcalde la moción de cara a la sesión solemne  del 12 de abril del 2021, en relación a las fiestas de fundación señor Alcalde, gracias. 

SEÑOR ALCALDE: gracias Iván, Alfredo tenga la bondad. 

MGST. ALFREDO AGUILAR: señor Alcalde, mil disculpas no está habilitado el chat y por eso hago el uso de la palabra, hay un tema señor Alcalde con la lectura del señor Secretario y por eso hago uso de la palabra, mil disculpas, el leyó que uno de los inmuebles del premio Fray José María Vargas, categoría readecuación es el ubicado en la calle Luis Cordero entre Juan Jaramillo y Honorato Vázquez, es así Señor Secretario.
SEÑOR SECRETARIO: si Alfredo, estamos con el informe copiándole tal vez si tuvimos algún error.

MGST. ALFREDO AGUILAR: si, por eso yo hice la aclaración porque hay este tema en el informe en el momento adecuado, los dos premios de readecuación son el inmueble de la calle Gran Colombia 15-09, entre Coronel Talbot y Miguel Vélez, del propietario Oscar Medardo Guillen, eso es lo que se leyó allá.

SEÑOR SECRETARIO: pero perdón Alfredo, se declara desierto ese en el informe. 

MGST. ALFREDO AGUILAR: está claro estimado Eduardo y por eso la explicación de Omar, en el informe este inmueble está dentro de la categoría restauración que se declara desierto y se pasa por resolución de la Comisión de Áreas Históricas a la categoría de readecuación, por eso yo hube de hacer esa aclaración en la sesión reservada llamemos así, entonces, en la categoría readecuación esta la casa de la Gran Colombia que en el informe está en categoría de restauración, pero que ya se declaró desierto porque esta casa no cumple los efectos de restauración pero si cumple en cambio con los determinantes de readecuación, y el otro premio de la categoría readecuación está el de la calle San Francisco 10-60 entre General Torres y Padre Aguirre que si se leyó, lo que habría que componer y corregir señor Alcalde y por eso mil disculpas, que hago uso de la palabra, se suponía debíamos haberlo hecho, pero el tema es que la moción leída por el Secretario en la Fray José María Vargas categoría readecuación tenemos que cambiar a la casa de la Gran Colombia 15-09 entre Coronel Talbot y Miguel Vélez, y a la casa de la calle San Francisco entre General Torres y Padre Aguirre, el inmueble de la calle Luis Cordero no está galardonado con el premio, eso nada más señor Alcalde mil disculpas. 
SEÑOR ALCALDE: si efectivamente Alfredo es como se indica, hay que hacer esta pequeña corrección vale la pena para que no haya ninguna mala interpretación y se genere alguna expectativa que después no sea la correcta, entonces como se ha indicado claramente, ahora a excepción de este cambio de la casa que Alfredo ha indicado el resto es lo correcto y es lo mocionado por Iván, entendería Alfredo que con esta aclaración secundado por usted. 

MGST. ALFREDO AGUILAR: secundo la moción con esta aclaración señor Alcalde. 

SEÑOR ALCALDE: me parece que ya está habilitado el chat entonces por favor consignar la votación de las preseas y premios del 12 de abril.

SEÑOR SECRETARIO: señor Alcalde se recoge la votación por unanimidad de los asistentes se aprueba el punto único del orden del día con las observaciones realizadas, queda así entonces el discernimiento de preseas para la Sesión Solemne del 12 de abril del 2021.
SEÑOR SECRETARIO: gracias Eduardo, yo quiero aprovechar más bien este momento también para que quede en actas, que obviamente dada la circunstancia que estamos viviendo este momento, y dependiendo de lo que recurra el resto de la semana, y sobre todo en las decisiones que se adopten por parte del COE Nacional y obviamente desde la Presidencia de la República por el estado de excepción, que si bien esta por 30 días pero hasta primera fase de restricción y toque de queda es hasta el día viernes, dependiendo de estos resultados y de una gestión que se haga entre COE Cantonal y COE Nacional, la Sesión Solemne podrá ser o virtual prácticamente al 100% o la posibilidad de que única y exclusivamente puedan estar de manera presencial quienes reciben estos galardones y obviamente quienes somos parte del Concejo Cantonal más la logística del caso, esa decisión se la podrá tomar o se la tomara más bien dicho en los siguientes días y se comunicara oficialmente al Concejo Cantonal para que tengan obviamente en las precauciones del caso, como las invitaciones fueron entregadas antes de la declaratoria de estado de excepción en la semana pasada, se solicita a la secretaria que por favor se haga el llamado a quienes ya se entregaron la misma, para indicarles que por las razones y la coyuntura que estamos viviendo no se dará esta sesión de forma presencial para los invitados, eso para que también quede constancia de lo resuelto y conversado obviamente en la sala paralela mientras se hacia el discernimiento de las preseas, agradecerles a todos ustedes y bueno mañana nos estaremos viendo nuevamente en la mañana para ver el tema de la ordenanza espero que ya mañana podamos fluir un poco más luego de los diferentes talleres que se han venido dando, un abrazo y una feliz noche. 
El Concejo MUNICIPAL DEL CANTÓN CUENCA, resuelve entregar las siguientes preseas, premios y acuerdo de reconocimiento de acuerdo a lo siguiente: 

INSIGNIA SANTA ANA DE LOS RÍOS DE CUENCA 

POST-MORTEM AL LCDO. LUIS CHOCHO SANMARTÍN 

INSIGNIA VIRREY HURTADO DE MENDOZA

A LA FUNDACIÓN CENTRO HUIRACOCHA TUTIVÉN

INSIGNIA HERMANO MIGUEL (compartida en esta ocasión a los hermanos).

POST-MORTEM AL LCDO. JOSÉ WASHIMA CHÁVEZ 

AL LCDO. FLORENCIO WASHIMA CHÁVEZ 

INSIGNIA GUADALUPE LARRIVA (compartida en esta ocasión):

AL DOCTOR FRANKLIN SANTILLÁN SANDOVAL 

AL ESCRITOR CARLOS VASCONEZ GOMEZCOELLO

PREMIO GIL RAMÍREZ DÁVALOS

SE DECLARA DESIERTO POR QUE LAS DOS POSTULACIONES PRESENTADAS NO CUMPLEN CON LAS ESPECIFICACIONES TÉCNICAS ANALIZADAS POR LA DIRECCIÓN GENERAL DE PLANIFICACIÓN TERRITORIAL, DE ACUERDO AL OFICIO NRO. CU-0036-2021 DE FECHA 25 DE MARZO DE 2021, SUSCRITO POR EL ARQ. JOSÉ PABLO BURBANO SERRANO, PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE URBANISMO. 

PREMIO ABELARDO J. ANDRADE
A LA PARROQUIA RURAL SAN GABRIEL DE CHAUCHA 
INSIGNIA AL MÉRITO DEPORTIVO (compartida en esta ocasión)

POST-MORTEM AL CICLISTA JOHN JARRIN DÍAZ 

AL BAILARÍN DEPORTISTA DE ÉLITE JOSÉ ANTONIO ROMERO MARTÍNEZ 

INSIGNIA DOLORES J. TORRES

AL EQUIPO CREATIVO DEL DEPARTAMENTO DE COMUNICACIÓN DE LA UNIVERSIDAD CATÓLICA DE CUENCA A CARGO DE LA LCDA. MARÍA ISABEL PEÑA PACHECO.

PREMIO FRAY JOSE MARIA VARGAS
   CATEGORÍA: CONSERVACIÓN 
PROPIETARIO: SAIDA ANDRADE VÉLEZ  

DISEÑO Y CONSTRUCCIÓN: ARQ. SALVADOR ASTUDILLO ASTUDILLO
  CATEGORÍA: READECUACIÓN  
PROPIETARIO: JOSÉ ANTONIO VÁSQUEZ ESPINOZA

DISEÑOY CONSTRUCCIÓN: ARQ. PEDRO MONCAYO TORRES
   CATEGORÍA: READECUACIÓN  
PROPIETARIO: OSCAR MEDARDO GUILLÉN

DISEÑOY CONSTRUCCIÓN: ARQ. ÁLVARO MALDONADO VALVERDE 
ACUERDO DE RECONOCIMIENTO A:

LA UNIDAD EDUCATIVA PARTICULAR “LAS PENCAS”, POR CUMPLIR 30 AÑOS DE FUNDACIÓN. 

Termina la sesión a las 20H00.

Ing. Pedro Palacios Ullauri, Mgst. Eduardo Koppel Vintimilla,

ALCALDE DE CUENCA.
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