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ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL 29 DE ABRIL  DEL 2016

ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL ILUSTRE CONCEJO CANTONAL CELEBRADA EL VIERNES VEINTE Y NUEVE DE ABRIL DE DOS MIL DIECISÉIS.
En la ciudad de Cuenca, en la Sala de Sesiones del Concejo Cantonal, el viernes veinte y nueve de abril de dos mil dieciséis, a las once horas y veinte y nueve minutos, se instala la Sesión Extraordinaria del Ilustre Concejo Cantonal, presidida por la CPA. Ruth Caldas Arias, Vicealcaldesa de Cuenca. Asisten los Concejales y Concejalas: Dr. Marco Ávila Rodas, Dr. Xavier Barrera Vidal, Srta. Gabriela Brito Andrade, Econ. Martha Castro Espinoza, Dr. Iván Granda Molina, Dra. Norma Illares Muñoz, Tnlga. Carolina Martínez Ávila, Ing. Dora Ordóñez Cueva, Dr. Carlos Orellana Barros, Mtr. Monserrath Tello Astudillo y PHD Cristian Zamora Matute.
Ingresan los Concejales: Dra. Narcisa Gordillo Cárdenas y Lcdo. Lauro Pesántez Maxi a las 11H36.
Actúa el Secretario del Ilustre Concejo Cantonal Dr. Simón Valdivieso Vintimilla, que suscribe.

Asisten los Funcionarios y Funcionarias Municipales: Dr. Javier Peña Aguirre, Prosecretario; Ing. Pablo Peñafiel, Director de Avalúos y Catastros; Ing. Catalina Albán, Directora de Gestión Ambiental; Arq. Carlos Alvarez, Director de Control Municipal; Ing. José Arias, Coordinador de Compras; Lcda. Paulina Crespo, Directora de Relaciones Externas; Ing. Geovanny Iñamagua, Director de Gestión de Riesgos; Ing. Pablo Crespo, Director de Minas; Ing. María Fernanda Vintimilla, Directora Financiera;   Arq. Xavier Aguirre, Director de  Fundación El Barranco; Ing. Iván Genovéz, Director de la Fundación Iluminar; Arq. Esteban Orellana, Director de Planificación; Dr. Juan Fernando Ramírez, Procurador Síndico Municipal; Ing. Wilson Campoverde, Dirección de Tesorería Municipal; Dra. Daniela Tamayo, Directora de Transparencia; Ab. Martha Molina, Delegada del Director de la Unidad Municipal de Tránsito.

GERENTES: Ing. Carlos Rojas, Gerente de EDEC EP; Dra. Andrea Arteaga, Gerenta de EMAC EP; Sr. Martín Muñoz, Delegado del Gerente de la EMOV EP; Ing. Hernán Tamayo, Gerente EMUVI E.P; Ing. Ma. Lourdes Ocampo, Gerenta de Farmasol.
Constatado el quórum con la presencia de once Concejales y Concejalas, da inicio la sesión con la lectura del orden del día.
SEÑOR SECRETARIO: señorita Vicealcaldesa, señoras y señores Concejales previo a proceder conforme usted lo ha dispuesto, me permito indicar en el Seno del Concejo que con oficio 2182 de 29 de abril de 2016 recibido en Secretaría General en esta fecha a las 11h23 minutos el Ing. Marcelo Cabrera Palacios, Alcalde de Cuenca encarga a la señorita Vicealcaldesa de Cuenca para que dirija y presida esta sesión.

CPA. RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: gracias señor Secretario. 
SEÑOR SECRETARIO: señorita Vicealcaldesa cuenta usted con el quórum reglamentario dentro de la sala de sesiones, puede declarar a la misma cuando así lo estime pertinente. 
CPA. RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: se declara instalada esta sesión extraordinaria, procedemos con el orden del día previsto por favor señor Secretario.
SEÑOR SECRETARIO: señorita Vicealcaldesa, señoras y señores Concejales como acostumbra secretaría poner en conocimiento de ustedes y los presentes, esta convocatoria luego de notificado a los señores Concejales consta en la página web institucional por un lado y de otro, han sido notificados todos los Directores, Gerentes y Funcionarios que deben asistir a la Sesiones conforme al Reglamento del Concejo Cantonal.
CPA. RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: Procedemos señor Secretario a proceder con el orden del día.

1.- CONOCIMIENTO Y RESOLUCIÓN SOBRE EL CONTENIDO DEL ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL VIERNES 05 DE FEBRERO DE 2016.
CPA. RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: a consideración de los señores Concejales el punto uno del orden del día. Señorita Concejal Martha Castro por favor.
ECON. MARTHA CASTRO: salvo mi voto por no estar presente.

CPA. RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: con el voto salvado de la señorita Concejala Castro se da por conocida y aprobada, el voto salvado también de la señorita Concejal Gabriela Brito, se da por conocida y aprobada el acta correspondiente de este punto del orden del día. Avanzamos señor Secretario por favor.
EL ILUSTRE CONCEJO CANTONAL, AL TRATAR EL PUNTO 1 DEL ORDEN DEL DÍA, RESUELVE APROBAR EL ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL VIERNES 05 DE FEBRERO DE 2016, SIN OBSERVACIONES Y CON EL VOTO SALVADO DE LAS SEÑORAS CONCEJALAS: ECON. MARTHA CASTRO Y SRTA. GABRIELA BRITO, POR NO HABER ESTADO PRESENTE EN DICHA SESIÓN.
2.- CONOCIMIENTO Y RESOLUCIÓN SOBRE EL CONTENIDO DEL ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL LUNES 15 DE FEBRERO DE 2016.
CPA. RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: consulto a los señores Concejales sobre el punto del orden del día. Sin objeción alguna señor Secretario consulto a los señores Concejales si podemos dar por conocida y aprobada el acta. Se da por conocida y aprobada por unanimidad de los presentes, avanzamos por favor.

EL ILUSTRE CONCEJO CANTONAL, AL TRATAR EL PUNTO 2 DEL ORDEN DEL DÍA RESUELVE APROBAR, SIN OBSERVACIONES, EL ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL  LUNES 15 DE FEBRERO DE 2016.
3.- CONOCIMIENTO Y RESOLUCIÓN SOBRE EL CONTENIDO DEL ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL MIÉRCOLES 24 DE FEBRERO DE 2016.
CPA. RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: a consideración de los señores Concejales. Sin ninguna objeción, con el voto salvado de la señora Concejal Monserrath Tello y de la señorita Concejal Gabriela Brito. Se da por conocida y aprobada el acta, señor Secretario avanzamos por favor.
EL ILUSTRE CONCEJO CANTONAL, AL TRATAR EL PUNTO 3 DEL ORDEN DEL DÍA, RESUELVE APROBAR EL ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL MIÉRCOLES 24 DE FEBRERO DE 2016, SIN OBSERVACIONES Y CON EL VOTO SALVADO DE LAS SEÑORAS CONCEJALAS: MTR. MONSERRATH TELLO Y SRTA. GABRIELA BRITO, POR NO HABER ESTADO PRESENTE EN DICHA SESIÓN
4.- CONOCIMIENTO Y RESOLUCIÓN SOBRE EL CONTENIDO DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA EL JUEVES 25 DE FEBRERO DE 2016.
CPA. RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: consulto a los señores Concejales sobre la aprobación del acta correspondiente, con el voto salvado del señor Concejal Cristian Zamora y de la señora Concejal Monserrath Tello. Se da por conocida y aprobada el acta señor Secretario sin objeción alguna. 
EL ILUSTRE CONCEJO CANTONAL, AL TRATAR EL PUNTO 4 DEL ORDEN DEL DÍA,  RESUELVE APROBAR EL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA EL JUEVES 25 DE FEBRERO DE 2016, SIN OBSERVACIONES Y CON EL VOTO SALVADO DE LOS SEÑORES CONCEJALES: PHD. CRISTIAN ZAMORA Y MTR. MONSERRATH TELLO, POR NO HABER ESTADO PRESENTE EN DICHA SESIÓN.
5.- CONOCIMIENTO Y RESOLUCIÓN SOBRE EL CONTENIDO DEL ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL MIÉRCOLES 09 DE MARZO DE 2016.
CPA. RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: consulto a los señores Concejales sobre el punto del orden del día. Con el voto salvado del señor Concejal Cristian Zamora se da por conocido y aprobada el acta correspondiente. Avanzamos señor Secretario por favor.
EL ILUSTRE CONCEJO CANTONAL, AL TRATAR EL PUNTO 5 DEL ORDEN DEL DÍA, RESUELVE APROBAR EL ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL MIÉRCOLES 09 DE MARZO DE 2016, SIN OBSERVACIONES Y CON EL VOTO SALVADO DEL SEÑOR CONCEJAL PHD. CRISTIAN ZAMORA, POR NO HABER ESTADO PRESENTE EN DICHA SESIÓN.
6.- CONOCIMIENTO Y RESOLUCIÓN SOBRE EL CONTENIDO DEL ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL LUNES 14 DE MARZO  DE 2016.
CPA. RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: a consideración de los señores Concejales. Sin objeción alguna sobre el contenido del acta, con el voto salvado del señor Concejal Carlos Orellana. Se da por conocida y aprobada el acta, continuamos señor Secretario. 
EL ILUSTRE CONCEJO CANTONAL, AL TRATAR EL PUNTO 6 DEL ORDEN DEL DÍA, RESUELVE APROBAR EL ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL  LUNES 14 DE MARZO  DE 2016, SIN OBSERVACIONES Y CON EL VOTO SALVADO DEL SEÑOR CONCEJAL DR. CARLOS ORELLANA, POR NO HABER ESTADO PRESENTE EN DICHA SESIÓN.
7.- CONOCIMIENTO Y RESOLUCIÓN SOBRE EL CONTENIDO DEL ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL MIÉRCOLES 16 DE MARZO DE 2016.
CPA. RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: a consideración de los señores Concejales, con el voto salvado del señor Concejal Carlos Orellana, el señor Concejal Marco Ávila y el señor Concejal Cristian Zamora, que se registre el voto salvado de la señorita Concejal Brito.
Consulto al señor Secretario si con esos 4 votos salvados tendríamos las nominaciones suficientes como para aprobar el acta. 

SEÑOR SECRETARIO: se podría adherir algunos de los señores Concejales.

CPA. RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: se adhiere el señor Concejal Marco Ávila, con ese voto adscrito a esta votación, se da por conocida y aprobada el acta. Gracias señor Concejal, avanzamos señor Secretario por favor.

 EL ILUSTRE CONCEJO CANTONAL, AL TRATAR EL PUNTO 7 DEL ORDEN DEL DÍA, RESUELVE APROBAR EL ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL MIÉRCOLES 16 DE MARZO DE 2016, SIN OBSERVACIONES Y CON LOS VOTOS SALVADOS DE LOS SEÑORES CONCEJALES: DR. CARLOS ORELLANA, PHD. CRISTIAN ZAMORA Y SRTA. GABRIELA BRITO, POR NO HABER ESTADO PRESENTE EN DICHA SESIÓN.
8.- CONOCIMIENTO Y RESOLUCIÓN SOBRE EL CONTENIDO DEL ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL MIÉRCOLES 23 DE MARZO DE 2016.
CPA. RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: a consideración de los señores Concejales el punto del orden del día, sin objeción sobre el acta en conocimiento y aprobación, se da por conocida y aprobada, avanzamos señor Secretario por favor. 
EL ILUSTRE CONCEJO CANTONAL, AL TRATAR EL PUNTO 8 DEL ORDEN DEL DÍA,  RESUELVE APROBAR, SIN OBSERVACIONES, EL ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL MIÉRCOLES 23 DE MARZO DE 2016.
9.- CONOCIMIENTO DE LA RESOLUCIÓN UP-011-2016, EMITIDA POR EL ING. MARCELO CABRERA PALACIOS, ALCALDE DE CUENCA A NOMBRE DEL SR. JOSÉ ANTONIO CAJILIMA PULLA.
CPA. RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: a consideración de los señores Concejales, entiendo que hay una explicación breve por parte de la Dirección de Avalúos y Catastros, vamos a pedirle al Ing. Peñafiel se sirva exponer lo que corresponda.
INGRESAN A LA SESIÓN LOS CONCEJALES DRA. NARCISA GORDILLO Y LCDO. LAURO PESÁNTEZ A LAS 11H36.

Señorita Concejal Martha Castro por favor. 

ECON. MARTHA CASTRO: considero que debemos avanzar con la explicación estos puntos que se van a tratar de este en adelante, la comisión de avalúos ya conoció, considero que ahí tiene el documento en físico podría explicar el Director.

CPA. RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: gracias señorita Concejal, vamos a tomar su sugerencia mientras se solventa el problema técnico que tenemos en torno a la proyección de la imagen, vamos a solicitar al señor Director de Avalúos proceda con la explicación de conformidad con la información que reposa en el orden del día. Ing. Peñafiel por favor si podemos avanzar.
SE RETIRA DE LA SESIÓN LA CONCEJALA SRTA. GABRIELA BRITO A LAS 11H42.
DIRECTOR DE AVALÚOS Y CATASTROS: gracias, mil disculpas por la demora señoras y señores Concejales, el punto que vamos a conocer es una indemnización por un área ocupada por la Universidad de Cuenca, por el Municipio de Cuenca para la apertura vial en la Parroquia San Sebastián, la vía que está planificada tiene esta forma, con estos ochaves de aquí y el terreno que es propietario el ciudadano que está siendo afectado, tiene esta forma rectangular que ocupa toda el área de la vía. Está siendo indemnizado por un valor de  25 mil 902 con 59 centavos que es el valor de acuerdo a la tabla aprobada por el Concejo Cantonal.

 CPA. RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: consulto  de los señores Concejales, hay la moción de aprobación de la señorita Concejal Martha Castro que cuenta con apoyo, se aprueba, siguiente punto señor Secretario por favor. 
EL ILUSTRE CONCEJO CANTONAL, AL TRATAR EL PUNTO 9 DEL ORDEN DEL DÍA, RESUELVE DAR POR CONOCIDA LA RESOLUCIÓN UP-011-2016, EMITIDA POR EL ING. MARCELO CABRERA PALACIOS, ALCALDE DE CUENCA A NOMBRE DEL SR. JOSÉ ANTONIO CAJILIMA PULLA.
10.- CONOCIMIENTO DE LA RESOLUCIÓN ACLARATORIA UP-012-2016 A LA RESOLUCIÓN UP-074-2015 EMITIDA POR EL ING. MARCELO CABRERA PALACIOS, ALCALDE DE CUENCA A NOMBRE DEL SR. JOSÉ MIGUEL HERMENEGILDO PULLA AYAVACA. 
CPA. RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: señor Director de Avalúos. 

DIRECTOR DE AVALÚOS Y CATASTROS: este punto ya fue conocido por el Concejo el momento que se trató de inscribir la declaratoria tuvimos problemas por la forma en la que estaba dado el historial de la propiedad y como estuvo dado el certificado del Registro de la Propiedad, tuvimos que hacer esa aclaratoria en la cual se cambiaba el nombre de propietario porque estuvo mal redactado, es un problema que vino mal desde el Registro de la Propiedad. Se hizo esa aclaratoria y es la misma resolución y el terreno está siendo ya ubicado en el sector Narancay, en la Parroquia Narancay para un equipamiento público, es el área que fue conocida, está siendo simplemente aclarada la declaratoria.
CPA. RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: gracias Ing. Peñafiel, hay la moción del señor Concejal Carlos Orellana de dar por conocido el punto del orden del día que cuenta con apoyo. Se da por conocido señor Secretario avanzamos al siguiente punto por favor.
EL ILUSTRE CONCEJO CANTONAL, AL TRATAR EL PUNTO 10 DEL ORDEN DEL DÍA, RESUELVE DAR POR CONOCIDA LA RESOLUCIÓN ACLARATORIA UP-012-2016 A LA RESOLUCIÓN UP-074-2015 EMITIDA POR EL ING. MARCELO CABRERA PALACIOS, ALCALDE DE CUENCA A NOMBRE DEL SR. JOSÉ MIGUEL HERMENEGILDO PULLA AYAVACA.
11.- CONOCIMIENTO DE LA RESOLUCIÓN ACLARATORIA UP-013-2016 A LA RESOLUCIÓN UP-079-2015 EMITIDA POR EL ING. MARCELO CABRERA PALACIOS, ALCALDE DE CUENCA A NOMBRE DE LOS SEÑORES LUIS ALBERTO PUMA MAYANCELA Y DELIA LASTENIA AUCAPIÑA YUQUILIMA. 
CPA. RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: señor Director de Avalúos. 

DIRECTOR DE AVALÚOS Y CATASTROS: este es un trámite de indemnización para el proyecto Tranvía, hubo también que hacer constar dentro de la aclaratoria un proceso que no estaba constando en el historial, el predio estaba con una hipoteca en el cual tuvo que hacer constar con el visto bueno de la entidad que está hipotecada, se ha sorteado ya ese problema y obviamente tiene que volver a conocerse en el Concejo para que continúe el proceso.

CPA. RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: hay la moción de la señorita Concejal Martha Castro de dar por conocido el punto del orden del día que cuenta con apoyo. Se da por conocido señor Secretario, avanzamos.
EL ILUSTRE CONCEJO CANTONAL, AL TRATAR EL PUNTO 11 DEL ORDEN DEL DÍA, RESUELVE DAR POR CONOCIDA LA RESOLUCIÓN ACLARATORIA UP-013-2016 A LA RESOLUCIÓN UP-079-2015 EMITIDA POR EL ING. MARCELO CABRERA PALACIOS, ALCALDE DE CUENCA A NOMBRE DE LOS SEÑORES LUIS ALBERTO PUMA MAYANCELA Y DELIA LASTENIA AUCAPIÑA YUQUILIMA.
12.- CONOCIMIENTO DE LA RESOLUCIÓN ACLARATORIA UP-014-2016 A LA RESOLUCIÓN UP-009-2016 EMITIDA POR EL ING. MARCELO CABRERA PALACIOS, ALCALDE DE CUENCA A NOMBRE DEL SR. JOSÉ MARÍA SÁNCHEZ.
CPA. RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: señor Director de Avalúos. 

DIRECTOR DE AVALÚOS Y CATASTROS: este predio es en la vía Escandón, también se conoció, lamentablemente hubo que hacer una aclaratoria, hubo una falencia en el informe que estaba desarrollado, fueron muchos predios y las áreas que estuvo colocada hubo un error y tuvimos que proceder con la nueva declaratoria y la cual estamos entrando en conocimiento. Lamentablemente el proyector no está en buenas condiciones pero obviamente los valores de las aclaratorias tanto de las otras como éste, son los mismo, simplemente se está cambiando algunos nombres que estaban faltando en las declaratorias anteriores. 
SE AUSENTA DE LA SESIÓN EL CONCEJAL PHD. CRISTIAN ZAMORA A LAS 11H45.

CPA. RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: gracias Ing. Peñafiel, consulto a los señores Concejales. Hay la moción del señor Concejal Carlos Orellana de dar por conocido el punto del orden del día, cuenta con apoyo, se da por conocido. Siguiente señor Secretario por favor.
EL ILUSTRE CONCEJO CANTONAL, AL TRATAR EL PUNTO 12 DEL ORDEN DEL DÍA, RESUELVE DAR POR CONOCIDA LA RESOLUCIÓN ACLARATORIA UP-014-2016 A LA RESOLUCIÓN UP-009-2016 EMITIDA POR EL ING. MARCELO CABRERA PALACIOS, ALCALDE DE CUENCA A NOMBRE DEL SR. JOSÉ MARÍA SÁNCHEZ.
13.- CONOCIMIENTO DE LA RESOLUCIÓN UP-015-2016, EMITIDA POR EL ING. MARCELO CABRERA PALACIOS, ALCALDE DE CUENCA A NOMBRE DE LOS SEÑORES MANUEL JESÚS PAUCAY SARABIA Y MARÍA LUISA GUACHICHULCA LUNA.
DIRECTOR DE AVALÚOS Y CATASTROS: ese predio está ubicado en la vía Cimarrones que se está terminando de pagar las indemnizaciones, esa vía ya está aperturada, ésta vía queda junto en el Parque Industrial, si se ubican está junto a las oficinas que ocupa ETAPA, es una vía paralela que sale a la Octavio Chacón en la cual ya está aperturada y estamos cumpliendo con los ciudadanos, en esa área tenían que ser, fueron afectado y están siendo indemnizados, el valor de esta indemnización es con el valor de plano del valor aprobado por el Concejo y consta también en un cerramiento en esta propiedad, el valor del terreno es de 2 mil 489 con 52 y el cerramiento que ha sido valorado es de 2 mil 043 con 53 centavos, dando un total de avalúo de 4 mil 533 con 05. Esta vía ya está aperturada y cuenta con todos los informes de planificación y fue conocida también por la Comisión de Avalúos y Catastros.

CPA. RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: gracias Ing. Peñafiel, hay la moción de la señorita Concejal Martha Castro de dar por conocido el punto del orden del día, cuenta con apoyo, siguiente punto señor Secretario.
EL ILUSTRE CONCEJO CANTONAL, AL TRATAR EL PUNTO 13 DEL ORDEN DEL DÍA, RESUELVE DAR POR CONOCIDA LA RESOLUCIÓN UP-015-2016, EMITIDA POR EL ING. MARCELO CABRERA PALACIOS, ALCALDE DE CUENCA A NOMBRE DE LOS SEÑORES MANUEL JESÚS PAUCAY SARABIA Y MARÍA LUISA GUACHICHULCA LUNA.
14.- Conocimiento de la Resolución UP-016-2016, emitida por el Ing. Marcelo Cabrera Palacios, Alcalde de Cuenca a nombre de los señores DOLORES MAGALY RAMÓN RIVAS y JOSÉ LEONARDO BENENAULA PILCO, COOPERATIVA DE AHORRO Y CRÉDITO JARDÍN AZUAYO.
CPA RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: señor Director de Avalúos.

DIRECTOR DE AVALÚOS Y CATASTROS: esta es una indemnización en la Primero de Mayo, si se ubican es casi junto al redondel del nuevo puente de Misicata, el momento que se pavimentó esa vía había que cumplir con la indemnización con los ciudadanos que estaba ahí. Se ha hecho la valoración, se han hecho las mediciones y se está pagando tanto por el área de la vía que se ocupó como el área de remanente, el área de espacio verde que también está siendo ocupada por la Municipalidad con el parque lineal, el avalúo total de este predio es de 27 mil 416 con 95, haciendo constar que es el valor del plano aprobado de valores de suelos aprobados vigente para este año.

CPA RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: gracias Ing. Peñafiel, consulto a los señores Concejales sobre el punto del orden del día, hay la moción de dar por conocido que cuenta con apoyo, avanzamos señor Secretario.

EL ILUSTRE CONCEJO CANTONAL, AL TRATAR EL PUNTO 14 DEL ORDEN DEL DÍA, RESUELVE DAR POR CONOCIDA LA RESOLUCIÓN UP-016-2016, EMITIDA POR EL ING. MARCELO CABRERA PALACIOS, ALCALDE DE CUENCA A NOMBRE DE LOS SEÑORES DOLORES MAGALY RAMÓN RIVAS Y JOSÉ LEONARDO BENENAULA PILCO, COOPERATIVA DE AHORRO Y CRÉDITO JARDÍN AZUAYO.
15.- Conocimiento de la Resolución UP-019-2016, emitida por la C.P.A. - Abg. Ruth Caldas Arias, Alcaldesa de Cuenca (S), a nombre del Sr. PABLO FERNANDO FÁREZ GARCÍA.
CPA RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: la explicación del señor Director de Avalúos.

DIRECTOR DE AVALÚOS Y CATASTROS: esta es un área que se está reconociendo en la Primero de Mayo, justo en el sector donde se logró ya colocar el hormigón, la vía está ya aperturada en su 100%, el propietario de ese predio, es un predio que está junto a las instalaciones que está haciendo el estado con las Escuelas del Milenio en ese sector, para que se ubiquen, se está pagando por el área de la vía, para la apertura de la vía que se necesita ocupar, es un área de 560,7 m2, la valoración del sector ha sido hecha con el plano de valores dando un total de 65 mil 812 con 55 centavos por esta indemnización.

CPA RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: gracias Ing. Peñafiel, hay la moción de la señorita Concejal Martha Castro de dar por conocido el punto del orden del día, cuenta con apoyo, siguiente punto señor Secretario. 
EL ILUSTRE CONCEJO CANTONAL, AL TRATAR EL PUNTO 15 DEL ORDEN DEL DÍA, RESUELVE DAR POR CONOCIDA LA RESOLUCIÓN UP-019-2016, EMITIDA POR LA C.P.A. - ABG. RUTH CALDAS ARIAS, ALCALDESA DE CUENCA (S), A NOMBRE DEL SR. PABLO FERNANDO FÁREZ GARCÍA.
16.- Conocimiento de la Resolución UP-020-2016, emitida por la C.P.A. - Abg. Ruth Caldas Arias, Alcaldesa de Cuenca (S), a nombre de los señores JUAN RODRIGO SANCHO ILLISACA y MARÍA JUANA ILLISACA.
CPA RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: señor Director de Avalúos.
DIRECTOR DE AVALÚOS Y CATASTROS: este es uno de los trámites que han estado un poco rezagados, digamos así, en la Ordóñez Lazo ya está realizada la apertura, el espacio está tomado y estamos cumpliendo con la indemnización debido a que el ciudadano estaba consiguiendo su documentación legal, ya lo ha hecho, ya hemos procedido con la indemnización, es la misma valoración que se ha hecho en todo el tramo de la Ordóñez Lazo, el valor que se está pagando por esta indemnización es de 2 mil 365 con 18 que es el valor de la ordenanza y es el mismo valor que se ha ocupado para todos los otros predios que han sido ocupados.

CPA RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: gracias Ing. Peñafiel, consulto sobre la moción de la señorita Concejal Martha Castro de dar por conocido el punto del orden del día, cuenta con apoyo, siguiente señor Secretario.
EL ILUSTRE CONCEJO CANTONAL, AL TRATAR EL PUNTO 16 DEL ORDEN DEL DÍA, RESUELVE DAR POR CONOCIDA LA RESOLUCIÓN UP-020-2016, EMITIDA POR LA C.P.A. - ABG. RUTH CALDAS ARIAS, ALCALDESA DE CUENCA (S), A NOMBRE DE LOS SEÑORES JUAN RODRIGO SANCHO ILLISACA Y MARÍA  JUANA ILLISACA. 

17.- Conocimiento de la Resolución UP-021-2016, emitida por la C.P.A. - Abg. Ruth Caldas Arias, Alcaldesa de Cuenca (S), a nombre de la Sra. JULIA MERCEDES LEÓN BUENO.
CPA RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: señor Director de Avalúos.
DIRECTOR DE AVALÚOS Y CATASTROS: esta es una indemnización realizada en la parroquia San Sebastián, en la calle de los Floripondios, la vía ya está aperturada, el área que se está tomando el predio es de 1 mil 099 con 33 m2, la vía como le dije está aperturada, el valor de la afección por la vía es de 51 mil 497 con 30 centavos por los 1 mil y pico de metros que estamos ya ocupando por parte de la Municipalidad de Cuenca.

CPA RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: hay la moción del señor Concejal Carlos Orellana que cuenta con apoyo, se da por conocido señor Secretario, avanzamos al siguiente punto.
EL ILUSTRE CONCEJO CANTONAL, AL TRATAR EL PUNTO 17 DEL ORDEN DEL DÍA, RESUELVE DAR POR CONOCIDA LA RESOLUCIÓN UP-021-2016, EMITIDA POR LA C.P.A. - ABG. RUTH CALDAS ARIAS, ALCALDESA DE CUENCA (S), A NOMBRE DE LA  SRA.  JULIA MERCEDES LEÓN BUENO.
18.- Conocimiento de la Resolución UP-022-2016, emitida por la C.P.A. - Abg. Ruth Caldas Arias, Alcaldesa de Cuenca (S), a nombre de la Sra. CARMITA MONSERRAT VÁZQUEZ GÁRATE.
CPA RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: señor Director de Avalúos.
DIRECTOR DE AVALÚOS Y CATASTROS: este tema también es por la planificación vial de la parroquia Machángara, es en el sector de Challuabamba, la vía ya está aperturada, sin embargo también ese predio tiene un espacio de afección para equipamiento verde que también se está reconociendo, el área de terreno que está siendo afectada es de 2 mil 769 con 16m2 dando un valor de indemnización a valor de 52 dólares el m2 de 143 mil 996 con 32 centavos.

CPA RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: gracias señor Director, sobre la moción de la señorita Concejal Martha Castro de dar por conocido el punto del orden del día, hay apoyo, se avanza al siguiente punto señor Secretario por favor.

EL ILUSTRE CONCEJO CANTONAL, AL TRATAR EL PUNTO 18 DEL ORDEN DEL DÍA, RESUELVE DAR POR CONOCIDA LA RESOLUCIÓN UP-022-2016, EMITIDA POR LA C.P.A. - ABG. RUTH CALDAS ARIAS, ALCALDESA DE CUENCA (S), A NOMBRE DE LA SRA. CARMITA MONSERRAT VÁZQUEZ GÁRATE.
19.- Conocimiento de la Resolución Aclaratoria UP-023-2016 a la Resolución UP-093-2015 emitida por la C.P.A. - Abg. Ruth Caldas Arias, Alcaldesa de Cuenca (S), a nombre de los HEREDEROS CONOCIDOS DEL SEÑOR CARLOS ALBERTO CALLE BAUTISTA, SUS HIJAS ZARA FERNANDA Y MARÍA ANGÉLICA CALLE GUAMÁN. Declaratoria con la que se notificará a la Cooperativa de Ahorro y Crédito Jardín Azuayo.

SE RETIRA DE LA SESIÓN LA CONCEJALA TNLGA. CAROLINA MARTÍNEZ Y SE AUSENTA LA ING. DORA ORDÓÑEZ A LAS 11H53.
CPA RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: señor Director de Avalúos.
DIRECTOR DE AVALÚOS Y CATASTROS: como lo dijo el señor Secretario, esta es una aclaratoria, hicimos ya la resolución a nombre de la que estaba en posesión del predio, sin embargo el momento de la inscripción hubieron problemas y había que hacer constar a todos los que el Dr. Simón hizo referencia para que pueda inscribirse.

CPA RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: gracias señor Director, consulto a los señores Concejales sobre el punto del orden del día. Se da por conocido por unanimidad de los presentes. Avanzamos señor Secretario.
EL ILUSTRE CONCEJO CANTONAL, AL TRATAR EL PUNTO 19 DEL ORDEN DEL DÍA, RESUELVE DAR POR CONOCIDA LA RESOLUCIÓN ACLARATORIA UP-023-2016 A LA RESOLUCIÓN UP-093-2015 EMITIDA POR LA C.P.A. - ABG. RUTH CALDAS ARIAS, ALCALDESA DE CUENCA (S), A NOMBRE DE LOS HEREDEROS CONOCIDOS DEL SEÑOR CARLOS ALBERTO CALLE BAUTISTA, SUS HIJAS ZARA FERNANDA Y MARÍA ANGÉLICA CALLE GUAMÁN. DECLARATORIA CON LA QUE SE NOTIFICARÁ A LA COOPERATIVA DE AHORRO Y CRÉDITO JARDÍN AZUAYO.
20.- Conocimiento de la Resolución UP-024-2016, emitida por la C.P.A. - Abg. Ruth Caldas Arias, Alcaldesa de Cuenca (S), a nombre de los señores ROSARIO ESPEJO FLORES y MANUEL MARCATOMA CUENCA.
CPA RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: señor Director de Avalúos.
DIRECTOR DE AVALÚOS Y CATASTROS: esta es una afección por planificación vial, en la parroquia Bellavista, en la calle Plutarco, la vía ya está aperturada hacia algún tiempo, el ciudadano que hacía el reclamo de la indemnización le ha tomado algún tiempo conseguir la documentación de sus escrituras, el momento que lo hizo procedimos con todo el expediente y hemos valorado la afección tanto del terreno como en un cerramiento existente, de 22 mil 822 con 53 centavos de acuerdo a la tabla de valoración aprobada.

SE AUSENTA DE LA SESIÓN EL CONCEJAL DR. IVÁN GRANDA Y SE REINTEGRA EL PHD. CRISTIAN ZAMORA A LAS 11H54.

CPA RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: gracias Ing. Peñafiel, consulto a los señores Concejales. Hay la moción de la señora Concejal Narcisa Gordillo de dar por conocido el punto del orden del día, que cuenta con respaldo. Siguiente punto por favor.
EL ILUSTRE CONCEJO CANTONAL, AL TRATAR EL PUNTO 20 DEL ORDEN DEL DÍA, RESUELVE DAR POR CONOCIDA LA RESOLUCIÓN UP-024-2016, EMITIDA POR LA C.P.A. - ABG. RUTH CALDAS ARIAS, ALCALDESA DE CUENCA (S), A NOMBRE DE LOS SEÑORES ROSARIO ESPEJO FLORES Y MANUEL MARCATOMA CUENCA.
21.- Conocimiento de la Resolución UP-025-2016, emitida por el Ing. Marcelo Cabrera Palacios, Alcalde de Cuenca a nombre de la Sra. ALEXANDRA ROCÍO CÁRDENAS BOJORQUE.
CPA RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: señor Director de Avalúos.
DIRECTOR DE AVALÚOS Y CATASTROS: esta es una afección por la planificación vial, se trata de la calle Viena, es en la parroquia Machángara, la parte baja de la ciudad, estamos procediendo a aperturar algunas vías allá y necesitamos cumplir con las indemnizaciones, en este caso se lo ha hecho a la señora Alexandra del Rocío Cárdenas la afección vial que nos da un avalúo de 11 mil 377 con 96 por el espacio que se necesita para apertura de la vía.

CPA RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: gracias Ing. Peñafiel, consulto a los señores Concejales sobre el punto del orden del día, hay una moción del señor Concejal Lauro Pesántez de dar por conocido el punto, cuenta con apoyo. Siguiente señor Secretario
EL ILUSTRE CONCEJO CANTONAL, AL TRATAR EL PUNTO 21 DEL ORDEN DEL DÍA, RESUELVE DAR POR CONOCIDA LA RESOLUCIÓN UP-025-2016, EMITIDA POR EL ING. MARCELO CABRERA PALACIOS, ALCALDE DE CUENCA A NOMBRE DE LA SRA. ALEXANDRA ROCÍO CÁRDENAS BOJORQUE.
22.- Conocimiento y resolución sobre el Informe emitido por el señor Procurador Síndico Municipal respecto al punto No. 6 del Orden del Día de la Sesión Extraordinaria del Concejo Cantonal, celebrada el 15 de octubre de 2015, con respecto a la designación de los Representantes de la Ciudadanía ante el Directorio de la Empresa EMURPLAG-EP (sic). Se conocerá Oficio No. AJ-0608-2016 suscrito por el señor Procurador Síndico Municipal. (Ingresado en la Secretaría General el 17 de marzo de 2016).
CPA RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: gracias señor Secretario, de conformidad con la resolución del Concejo Cantonal en fecha 15 de octubre del año pasado se solicitó que previo a que este punto volviera a conocimiento del Concejo, pudiera existir un informe desde Sindicatura Municipal, voy a solicitar comedidamente al Dr. Ramírez por favor, se sirva brevemente solventar el informe adjunto al orden del día.
SEÑOR PROCURADOR SÍNDICO: buenos días señorita Vicealcaldesa, señoras, señoritas, señores Concejales, señores presentes, recordarán que el asunto en discusión surgió porque la convocatoria a la ciudadanía estaba limitada a los habitantes de la parroquia Hermano Miguel, que es en la cual se ubica la empresa EMURPLAG porque si lo establecía su propia ordenanza, frente a ello existe un segundo cuerpo normativo que es la ordenanza general que regula la participación ciudadana en los directorios de las empresas públicas que habla de manera general o se refiere a que la convocatoria estará dirigida a los ciudadanos del cantón, entonces existiría aparentemente una contraposición entre dos ordenanzas la una de creación de la Empresa EMURPLAG y la segunda que tiene un carácter general y que regula la participación de los ciudadanos en los directorios de las empresas públicas, eso fue lo que motivó en definitiva la necesidad de un informe o un análisis jurídico sobre el tema para determinar si es que existía un vacío legal o cuál de las normas se aplicaba, analizando las dos ordenanzas, considerando además derechos de rango constitucional en cuanto a la participación ciudadana, la conclusión a la que llegamos y así consta en el informe jurídico, es que debe necesariamente realizarse una convocatoria a la ciudadanía, que no esté limitada exclusivamente a la parroquia Hermano Miguel en aplicación de la ordenanza general, no de la ordenanza específica de la empresa EMURPLAG para de esta manera garantizar los derechos que reconoce la Ordenanza así como la propia Constitución y la Ley de Participación Ciudadana.

CPA RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: gracias señor Procurador, vamos a consultar a los señores Concejales sobre esos criterios respecto al punto del orden del día, señores Concejales. Hay una moción de la señorita Concejal Martha Castro que se dé por acogido el informe que consta adjunto en el orden del día, por parte de Sindicatura Municipal. Consulto a los señores Concejales, hay anuencia para que se apruebe en ese sentido. Señor Secretario, avanzamos al siguiente punto del orden del día.
EL ILUSTRE CONCEJO CANTONAL, AL TRATAR EL PUNTO 22 DEL ORDEN DEL DÍA, CONOCE Y RESUELVE, ACEPTANDO EL INFORME EMITIDO POR EL SEÑOR PROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL, DR. JUAN FERNANDO RAMÍREZ CONSTANTE EN EL OFICIO NO. AJ-0608-2016 DE 15 DE MARZO DE 2016, REQUERIR DEL TRIBUNAL DE CALIFICACIÓN QUE ÉSTE, CONFORME A DERECHO, DECLARE LA NULIDAD DEL PROCESO DE SELECCIÓN (SIC).
EL PROCESO DE SELECCIÓN AL QUE SE REFIERE EL INFORME Y RESOLUCIÓN DEL ILUSTRE CONCEJO CANTONAL ES EL REFERENTE AL CONCURSO DE MÉRITOS PARA LA SELECCIÓN DE REPRESENTANTES DE LA CIUDADANÍA AL DIRECTORIO DE LA EMPRESA PÚBLICA MUNICIPAL DE SERVICIOS DE RASTRO Y PLAZAS DE GANADO EMURPLAG EP.

23.- Conocimiento y resolución sobre el contenido del Acta del Tribunal de Calificaciones para la selección del REPRESENTANTE CIUDADANO ante el Directorio de la Empresa Pública Municipal de Desarrollo Económico de Cuenca, EDEC EP. Se conocerá Oficio No. AJ-0653-2016 suscrito por el señor Procurador Síndico Municipal. (Ingresado en la Secretaría General el 17 de marzo de 2016).
CPA RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: gracias señor Secretario, de igual manera voy a solicitar al señor Procurador Síndico Municipal pueda dar su criterio sobre el punto del orden del día.
SEÑOR PROCURADOR SÍNDICO: gracias señorita Vicealcaldesa, al respecto el informe jurídico se refiere a la documentación que fue remitida para nuestro conocimiento por parte de la comisión que llevó a cabo el proceso de selección, respecto de la documentación que integra ese proceso, revisada esta documentación, el procedimiento que se siguió, somos de la opinión que cumple, se ha cumplido con los requisitos y los procedimientos establecidos y que en consecuencia es viable que el Concejo Cantonal conozca los resultados del proceso de selección y en aplicación de la ordenanza, designen al Representante Ciudadano al Directorio de la Empresa Pública.

CPA RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: gracias Dr. Ramírez, vamos a solicitar a la Jefe de la Unidad de Transparencia de la Municipalidad por favor pueda también compartirnos en una información adicional sobre este punto del orden del día.

JEFA DE TRANSPARENCIA Y CONTROL DE LA CORRUPCIÓN: muchas gracias señorita Vicealcaldesa, señoras y señores Concejales, efectivamente el concurso para la Empresa EDEC E.P. se llevó a cabo en los días entre enero y febrero del presente año, la convocatoria se realizó mediante uno de los diarios de mayor circulación de la ciudad como lo establece la Ordenanza y los términos de la convocatoria y demás reuniones que efectuó el tribunal encargado de la designación, se llevaron conforme a la normativa, así lo establece también como ha señalado en este momento el señor Procurador Síndico, no sé si es que ustedes tienen alguna inquietud respecto a la información que ha sido remitida.

CPA RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: gracias por su explicación, consulto a los señores Concejales sobre el punto del orden del día. Si hay alguna moción señores Concejales. Entiendo que no hay ninguna objeción, hay la moción de la señora Concejal Monserrath Tello de dar por conocido y aprobado el punto del orden del día, consulto a los señores Concejales y se aprueba en ese sentido señor Secretario, avanzamos por favor.

SEÑOR SECRETARIO: señorita Vicealcaldesa, señoras y señores Concejales, solamente para precisar la resolución que ustedes acaban de adoptar, sería aprobando resultados del acta de la comisión y el orden de designación en el que está principal y alterno.

CPA RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: efectivamente, entiendo que en ese sentido está la moción de la señora Concejal Monserrath Tello. Avanzamos señor Secretario.
EL ILUSTRE CONCEJO CANTONAL, al tratar el punto 23 del orden del día conoce y resuelve designar a los señores Matías Abad Merchán y Lenin Neira Pacheco, en su orden, como Representantes de la Ciudadanía al Directorio de la Empresa Pública Municipal de Desarrollo Económico de Cuenca, EDEC EP, de acuerdo al puntaje obtenido y el Acta del Tribunal de Calificación que fue materia de conocimiento; representantes que durarán en sus funciones por dos años. En virtud de lo dispuesto en el Art. 13 de la Ordenanza para la Selección de Representantes de la Ciudadanía a los Directorios de Empresas Públicas, Comisiones y otras Instancias Municipales, y del contenido del oficio No. TCC-0093-2016 suscrito por la Jefe de Transparencia y Control de la Corrupción.

24.- Conocimiento y resolución sobre el contenido del Acta del Tribunal de Calificaciones para la selección del REPRESENTANTE CIUDADANO ante el Directorio de la Empresa Municipal Farmacias Solidarias Municipales, FARMASOL EP. Se conocerá Oficio No. AJ-0586-2016 suscrito por el señor Procurador Síndico Municipal. (Ingresado en la Secretaría General el 17 de marzo de 2016).
CPA RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: gracias señor Secretario. Dr. Ramírez por favor.
SEÑOR PROCURADOR SÍNDICO: gracias señorita Vicealcaldesa, en iguales términos que el informe anterior, se conoció la documentación y el expediente del proceso de selección y consideramos que se han cumplido todos los requisitos que establecen la ordenanza y la ley.

CPA RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: gracias Dr. Ramírez, de igual modo, vamos a solicitar la intervención de la Jefa de Transparencia y Control de la Corrupción de la Municipalidad.

JEFA DE TRANSPARENCIA Y CONTROL DE LA CORRUPCIÓN: gracias señorita Vicealcaldesa, bajo las mismas condiciones, este concurso se llevó casi a la par con el concurso de EDEC, la convocatoria se realizó mediante el diario de mayor circulación de la ciudad, conforme consta en el expediente, los términos se respetaron y todo se llevó a cabo con absoluta normalidad.

CPA RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: muchas gracias, consulto a los señores Concejales, hay la moción del señor Concejal Lauro Pesántez de dar por conocido y aprobado el punto del orden del día, señor Concejal Xavier Barrera.

DR. XAVIER BARRERA: gracias señorita Vicealcaldesa, compañeras y compañeros Concejales, funcionarios de la Administración Municipal, reciban un cordial saludo, solamente hacer notar que dentro de la documentación que se nos entrega, existen varios certificados otorgados el mismo día, por la misma persona, con el mismo texto, es uno, dos, tres, cuatro, cinco certificados entregados por la Coordinadora del Consejo Cantonal de Salud sobre una participante que realiza varias actividades como voluntaria en el mismo período de tiempo, entonces, sin hacer ninguna valoración de orden personal, más bien consultar si se verificó que esto, así haya sido, no podemos dudar de ninguna manera de la veracidad de los documentos, pero sí me parece que hay que anotar para incluso tanto que hemos hablado de una reforma, en algún otro proceso de designación, si me permite hacer referencia señorita Vicealcaldesa.

SE REINTEGRAN A LAS SESIÓN LOS CONCEJALES, ING. DORA ORDÓÑEZ Y DR. IVÁN GRANDA A LAS 12H05.

CPA RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: por favor señor Concejal.

DR. XAVIER BARRERA: cuando pedimos información y coincidíamos con el Concejal Cristian Zamora, si me permite tomar su nombre y veíamos que algún ciudadano había sido gerente de una empresa durante diez años, resulta que había sido el gerente de su propia empresa, entonces un poco a veces me parece compañeros y compañeras, sin más bien hacer ninguna observación al proceso, sino auto criticarnos nosotros y auto observarnos, que es absolutamente necesaria una reforma a la ordenanza, porque muchas veces nos vamos a permitir nombrar ciudadanos que han realizado en la misma institución, con los mismos certificados, cinco certificados por el mismo tiempo realizando varias funciones y certificadas por el propio Municipio o lo cual, siendo gerentes de su propia empresa, lo cual creo que no es lo más adecuado, sin embargo así está la ordenanza, nosotros tenemos que ser respetuosos de lo que establece la ordenanza, más bien es una observación para lo que nosotros deberíamos hacer para el futuro, priorizando que vaya gente que tenga una participación ciudadana activa en la ciudad de Cuenca y que vaya a aportar a los directorios de las empresas. Gracias.

CPA RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: gracias señor Concejal Barrera, voy a solicitar a la Lcda. Tamayo por favor pueda aclarar la consulta del señor Concejal respecto de los certificados que han generado la duda. Si queda como observación, entiendo que no es necesaria la intervención adicional. Consulto a los señores Concejales sobre la propuesta del señor Concejal Lauro Pesántez. Hay la adhesión unánime de los presentes, se da por conocido y aprobado el punto del orden del día, Señor Secretario.

SEÑOR SECRETARIO: señorita Vicealcaldesa, señoras y señores Concejales se ha agotado el orden del día.

CPA RUTH CALDAS, VICEALCALDESA: gracias señor Secretario, se declara clausurada la sesión, no sin antes agradecer a las señoras, señoritas y señores Concejales por su presencia, así como también a todos los funcionarios de la Corporación Municipal que nos han acompañado.
EL ILUSTRE CONCEJO CANTONAL, al tratar el punto 24 del orden del día, conoce y resuelve designar a los señores Delma Hugo Garate y Manuel Vega Cuesta, en su orden, como Representantes de la Ciudadanía al Directorio de la Empresa Pública Municipal Farmacias Solidarias Municipales, FARMASOL EP, de acuerdo al puntaje obtenido y el Acta del Tribunal de Calificación que fue materia de conocimiento; representantes que durarán en sus funciones por dos años. En virtud de lo dispuesto en el Art. 13 de la Ordenanza para la Selección de Representantes de la Ciudadanía a los Directorios de Empresas Públicas, Comisiones y otras Instancias Municipales, y del contenido del oficio No. TCC-0093-2016 suscrito por la Jefe de Transparencia y Control de la Corrupción. En virtud de lo dispuesto en el Art. 13 de la Ordenanza para la Selección de Representantes de la Ciudadanía a los Directorios de Empresas Públicas, Comisiones y otras Instancias Municipales, y del contenido del oficio No. TCC-0091-2016 suscrito por la Jefe de Transparencia y Control de la Corrupción.
Termina la sesión a las 12H07.
Abg. Ruth Caldas Arias,         Dr. Simón Valdivieso Vintimilla,
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