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SOLICITUD DE COMPENSACION DE OBLIGACIONES
Persona Natural
 

                      Ciudad     ,     día       /      mes           /    año
Señores.
DIRECCIÓN GENERAL FINANCIERA. 
Ciudad.

[bookmark: _GoBack]Nombre del beneficiario:                                                         apellidos y nombres.                                	       
CI / RUC:                        

Teléfonos:                                                                                                         Celular:                 
Dirección:               Sector, calle,   número de inmueble e intersección.                                
Correo electrónico:              

Solicito se autorice la compensación de obligaciones que adeudo, con la obligación que él GAD Municipal del Cantón Cuenca me adeuda, fundamento mi petición en lo que dispone el artículo 7 literal b) de la Ordenanza para la Aplicación de la Ley Orgánica para el Fomento Productivo, Atracción de Inversiones, Generación de Empleo, y Estabilidad  y Equilibrio Fiscal, Respecto a la  Remisión de Intereses, Multas y Recargos sobre los Tributos Locales, Obligaciones no Tributarias y de Servicios Básicos, Administrados por el Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Cuenca, sus Empresas Publicas Municipales,  Instituciones y Entidades Adscritas, publicada en el Registro Oficial N° 615 con fecha 12 de noviembre de 2018. 
 NOTA: Si las obligaciones adeudadas se encuentran en Reclamo Administrativo o recurso pendiente de resolución, expreso mi voluntad de desistir de las acciones presentadas.
Si las obligaciones adeudadas se encuentran en proceso judicial se deberá presentar el desistimiento realizado ante la autoridad competente.
  
Atentamente, 


---------------------------
          Firma.


REQUISITOS: 
Copia simple CI/ RUC.
Copia desistimiento judicial.
Copia del poder en caso de apoderado.
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