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REFORMA AL REGLAMENTO DE VIATICOS, SUBSISTENCIAS, MOVILIZACION Y TRANSPORTE DE LOS SERVIDORES DEL ILUSTRE MUNICIPIO DE CUENCA

La I. Municipalidad de Cuenca

CONSIDERANDO:

Que a través del Reglamento de Viáticos, Subsistencias, Movilización y Transporte de los Servidores del Ilustre Municipio de Cuenca, se introdujeron nuevos criterios y reformas para el cálculo de la Compensación en el Interior, contenidos en el Acuerdo Ministerial No. 308 publicado en el Registro Oficial No. 442 de fecha 17 de mayo de 1994.

Que en virtud de lo dispuesto en el Art. 57 de  la Ley para la Reforma de las Finanzas Públicas, publicada en el Registro Oficial 181 del 30 de abril de 1999, el Ministerio de Trabajo procedió a clasificar al personal de la Institución, determinando que el personal de inspectores y notificadores que se encontraban amparados por  el Código del Trabajo, a partir de la presente clasificación quedaron sujetos a la Ley de Servicio Civil y Carrera Administrativa.

Que de acuerdo a lo establecido en el Art. 66 del Segundo Contrato Colectivo de Trabajo, los señores notificadores e inspectores percibían los gastos de transporte en forma mensual de acuerdo con la ley, este beneficio se concedía previo informe del Director Departamental

Que de acuerdo a lo establecido en el inciso quinto del Art. 57 de la Ley para la Reforma de las Finanzas Públicas, los servidores que en aplicación de esta ley se encuentran amparados por la Ley de Servicio Civil y Carrera Administrativa percibirán como remuneraciones las mismas que venían percibiendo pero sin considerar beneficios adicionales a los previstos por la ley.

Que por efectos de la aplicación de la Ley para la Reforma de las Finanzas Públicas, los señores inspectores y notificadores no percibirán el beneficio contemplado en el Art. 66 del Contrato Colectivo de Trabajo, vigente.

Que la Municipalidad de Cuenca no cuenta con los medios de transporte suficiente para la movilización del personal de inspectores y notificadores que deben realizar su actividad laboral dentro del Cantón, por ello es indispensable se reconozca al referido personal los gastos de movilización;

En uso de las atribuciones que le confiere la Ley,

RESUELVE:

Expedir la siguiente: REFORMA AL REGLAMENTO DE VIATICOS, SUBSISTENCIAS,  MOVILIZACION Y TRANSPORTE DE LOS SERVIDORES DEL ILUSTRE MUNICIPIO DE CUENCA.

Art. 1.-  A continuación del Art. 26 se incluirá un nuevo artículo que dirá:

“ Art. ...  Se reconocerá al personal que cumple funciones de notificadores o inspectores en la Municipalidad, sujetos a la Ley de Servicio Civil y Carrera Administrativa, una subsistencia mensual de transporte.  La Administración, de mutuo acuerdo con los servidores y considerando las circunstancias y áreas de trabajo, establecerá los valores mensuales correspondientes.  El pago se hará previo informe de los Directores Departamentales respectivos”.
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